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Nesze semmi, fogd 
meg jól“.

Budapest, május 24.
Aki a fentebbi címet olvassa, kétségkívül 

abban a véleményben lesz, hogy ebben a 
cikkelyben olyan emberről lesz szó, aki | 
valahoenan valami sokat, vagy legalább I 
értékeset várt, de éppen annyit kapott, 
hogy az a semminél alig hogy egy hajszál­
nyival tekinthető többnek.

A m. t. olvasó azonban igen nagy csa­
lódásban leledzik, mert ezúttal olyan em­
berről, sőt még olyanabb testületről van 
szó, amelynek joga, sőt kötelessége lett 
volna valamit kapni, valamit követelni; 
amely továbbá egyideig kapja azt a jól meg­
fogni való semmit, azután tudomására hoz­
zák, hogy ezt a semmit nem érdemes nyúj­
togatni, ezentúl tehát nem kapnak semmit 
sem.

Talán észre is vették már olvasóink, 
hogy a delegációról van szó. Tulajdonkép 
alárendeltek!) mozzanatáról a delegáció 
tárgyalásainak, hanem annyi nevezetes 
mozzanat fűződik hozzá, hogy ezek által 
egyenesen főbenjáróvá válik.

Annyi az egész, hogy egy delegátus ki­
váncsi volt annak a megtudására, hogy 
ugyan mért hagyta abba a közös külügy­
miniszter ur azt a jó szokását, hogy a de­
legáció elé piros könyvet terjesszen ? Vol­

tak abban levelecskék, okmányocskák, ame­
lyek lapozgatása közben a delegátus urak 
bismarcki önérzetre tettek szert, a hírlap­
írók eltanulták, hogy kell a kieszelt kül­
ügyi szenzációkat megfogalmazni, egyszó­
val részesültek egy kellemes játékban, 
amely ugvan nem volt nasivasi, hanem a 
habozáshoz mégis hasonlított.

Nos, Goluchovszky ur volt az őszinte 
ember, ki kereken kijelentette, hogy a Pi­
ros-könyvek divata legfeljebb néhány esz­
tendeig tartott, azóta átengedték ezt a szint 
a különbféle regényvállalatok kiadásainak. 
Olyan jelentéktelen volt ezeknek a piros­
könyveknek a tartalma (es volt a „nesze 
semmi, fogd meg jól“), hogy a rossz szo­
kást a külügyminisztérium újabban vég­
képpen megszüntette.

Igazán részvétünkre lenne érdemes az 
egész csoport „Meine Herren“ (így titu- 
1 izza Goluchovszky ur ezt a szende tes­
tületet), ha nem lenne az egész dolog 
olyan nevetséges szánalmas helyzet, ami­
kor szemtől szembe azt kell hallaniok, 
hogy a külügyminiszter urak valami ke­
vésre, vagyis annyira mégis becsültek, hogy 
ezelőtt előterjesztettek ugyan néhány „je­
lentéktelen “ okmányt és levelet, de most 
már nem sokat teketóriázik, hanem kije­
lenti, hogy még a látszatot sem tartja 
meg és kurtán-furcsán megtagad minden­
féle szinti könyveket.

A delegátusok persze szépen térdet-föt 
Táj toltak és tudomásul vették a kegyes le- 
"özést. Nekünk azonban, akiknek köteles­
ségünk a delegáció viselt dolgainak meg- 
éneklése, mégis kedvünk van egy kis meg- 
, egyzésre. Gróf Andrássy Gyula, akár meg­
becsülésből, akár az* emberihiuság becsé­
nek felösmeréséböl kiindulva, nem hanya­
golta el és nem szüntette meg ezt a kis 
formalitást sem.

De hiszen ezen és több más okokból volt 
ö különb diplomata Goluchovszky urnái. 
A semminél kevesebbet nyújtott néha ö 
is, de azt oly ügyesen cselekedte, amily 
ügyetlenül intézi diplomáciánk mainapság 
a legnevezetesebb dolgokat is.

(-)

Budapest, május 24.
A delegáció. A delegáció pénzügyi albizott­

sága ma d. e. 11 órakor Harkányi Frigyes el­
nöklete alatt ülést tartott és tárgyalta a közös 
költségvetést. Jelen voltak az ülésen Kállap 
Béni közös pénzügyminiszter s a magyar kor­
mány részéről gróf Széchényi Gyula. A költség- 
vetést Szerb György előadó ismertette. A költ­
ségvetés;. 4.174.307 koronányi rendes szükséglete 
a múlt évben megszavazottnál 2.425.000 koro­
nával kevesebb.

Rendkívüli szükséglet föl nem merült. Az elő­
adó a határvámjövedék előirányzatát ismertette 
ezután. A felvetett kérdésekre az előadó a föl- 
vilögositásokat megadva, bemutatta a delegáció

A MAGYARSÁG TÁRCÁJA.
Levél.

(Írja Kiefáy Antalné országgyűlési képviselőnő szül. 
Yeraes Katica falusi barátnőjéhez Kapy Mihályné szül. 

Sárossy Erzsébethez.)

— A Magyarság eredeti tárcája. —

Budapest, május 24.
Már nyit az orgona, balzsamos a lég is,
Ámde nem tebenued drága Budapest — 
Tavasz van, május van s a valóság mégis 

Kékem mindent gyászos feketére fest.

Boldog vagy te édes falusi barátném,
Falusi magányban mennyi hangulat;
Estende ha rád süt szelíd holdvilágfény, 
Vígan csókolhatod drága jó urad.

Csöndes boldogságban szállnak el a percek, 
fynkot ültetsz és a babyt neveled . . . 

Apropos, nagy-e már a kis tömzsi herceg ? 
Oh, ha cserélhetnék, édes, teveled !

Az én életem hajh, sivár és kietlen .
Ha egy kissé hízom, az még vajmi jó 1 
Férjcm-uram kint jár messzi idegenben, 
Elrabolta a csúf delegáció.

F.rkig vagyok, édes, a politikával,
Megöl az oxpozé és a többi más,
Vesződöm a haza sok ezer bajával 
*> házas életemben semmi paritás.

Az ölelést, csokot csak tele gráfdróton 
Küldi nekem az én drága jobbfelem,
S elrontja a gyomrát, oh, egyre aggódom, 
Azon a botrányos bécsi ételen.

Itt fent járt a minap hazulról a kántor,
Bikaölő hangú régi kortesünk —
Nélküle megbuknánk minden választáskor 
S most már nem is tudom: hogy— mikép leszünk?

Juj, be csúf az élet! — százszor felpanaszlom. 
Nincsen benne semmi gyönyörködtető,
Inkább ne szülessen soha az az asszony, 
Akinek az ura népképviselő.

És ha elgondolom, hogy a választások 
A nyakunkra érnek nemsokára már,
Szeretnék rohanni, amerre "sak látok . . .
Oh, a dicsőségért mekkora az ár!

Édes jó barátném, irigyellek téged 
Kinek legfőbb gondja gazdasszonyi gond,
Aki neveled a tyúkokat, jércéket 
S felvarrod, ha néha leszakad a gomb.

Hajh, az én gondomnak szeri-száma nincsen, 
A választás réme már is fenyeget ;
Százával zörögnek az ajtókilincsen,
Ki voksol ajánlgat, ki zászlónyelet.

Ügynök, kor'es járják perzsa tapétámat 
S nekem tárgyalnom kell valamennyivel,
Néha már elfog az undor, az utálat,
De hát a hazaért mindent tenni kell.

Tudja Isten, miért, úgy rettegek, félek,
Sejtem, hogy megbukik az uram, szegény — 
Pedig akkor talán szép volna az élet 
S boldog, vidám asszony lennék mjra ón!

Csak azért jött hozzánk ily kutyafuttába,
Mert — mint mondá - tetszik neki ez a Pest 
S szeretné, ha Tóni öt az Operába 
Besegítené mint tenor-énekest.

Hebegett, dadogott az uram, a jámbor:
—- Nem lehet az bátyám, nehéz nagy dolog... 
,Nem-e ? Jól van ! — szólt rá mérgesen a kántor 
Akkor én az űrért már nem voksolok !*

Vége, vége, drágám, fucscs a dicsőségnek, 
Megbukik az uram, érzem, jól tudom ;
Most már jövőre tán én is újra élek 
S reggelenként nézem : tojt-e a tyúkom?

Igaz, hogy e tény az uramat leverné,
Mert ö büszke ember s a becsvágya nagy,
De mit ér, ha lennék fő-főminiszterné,
S lelkemet, szivemet belepné a fagy.

Oh, csak ott szép élni, kicsiny falutokban. 
Hol virágban fürdik most a lomb, az ág — 
Majd mi is ültetnénk búbos tyúkot ottan 
S ránk is mosolyogna ez a szép világ , . .

De igy, ha estende a tornác elébe 
Kiülsz és az urad vigan karol át,
Mig elringat fiad gügyögő beszéde,
Oh sirasd meg a te szegény

Katt+id
Lemásolta:

P.kota Jóseef.
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teljes ülése elé terjesztendő jelentést, eelyet 
nyomban hitelesítettek. Ezzel az ülés véget ért.

Az egészségügy államosítása. Az Or­
szágos Közegészségi Tanács 1892 ben terjesz­
tette fel első javaslatát a közegészségügy álla 
mosdására. Tekintettel a viszonyoknak időköz­
ben beállott változására, a tanács most állandó 
reformbizottságával újabb javaslatot dolgozta­
tott ki, amelyet hosszabb tárgyalások után nem­
régen végleg megállapított. Az egészségügyi 
közszolgálat államosítására vonatkozó ezen újabb 
javaslatot az Országos Közegészség! Tanács el­
nöksége a részletes indokolással együtt a na­
pokban nyújtotta át Széli Kálmán miniszterel­
nöknek.

A polgári perrendtartás tervezete és 
XI ügyvédek. Az egri ügyvédi kamara átira­
tot intézett a budapesti ügyvédi kamarához, a 
melyben kifejti, hogy minden tekintetben csat­
lakozik a budapesti ügyvédi kamarának az 
igazságügy miniszterhez intézett fölterjesztésé­
hez, a polgári perrendtartás tervezetének az 
ügyvédség ellen irányuló intézkedései tárgyá­
ban. A balassa gyarmati ügyvédi kamara pedig 
arról értesíti a budapesti ügyvédi kamarát, hogy 
e tárgyban messzebbmenő intézkedéseket kiván, 
nevezetesen országos ügyvédgyülés vagy orszá­
gos ügyvédi kamarai értekezlet összehívását és 
felkéri ez utóbbit, hogy e tárgyban a szükséges 
intézkedéseket tegye meg. Hasonló mozgalom 
indult meg a szegedi ügyvédi kamara kebelé­
ben is.

Az adóreform alapja.
Budapest, május 24.

A pénzügyminiszter az egyenes adók reformjá­
hoz készült és beszerzett adatok ötödik kötetét 
tegnap átadta a nyilvánosságnak. Lássa, forgassa 
és okuljon belőle. Az okulárra és a megdöbbe­
nésre legtöbb e kötetben az adat. Óriás teher 
nyomja a földet s igaza van a népnek, hogy 
véres verejtékkel szerzett keresménye nagyobb 

részét az állam viszi el. Az állam, amely kegyet­
len és amellett rendetlen, mert az adóbeosztás­
nak nincs semmi rációja.

Az eltérés kiszámitht latién. Nem mindig az a 
föld fizet legtöbbet, amely leginkább elbírja a 
terhét. Változik a kive'es vármegyék szerint, 
csak az arány nincs meg sehol S hogy a rend­
szertelen adózást a nép nem bírja tovább, mu­
tatja a hátrálékok statisztikája, amely itt-ott arról 
tesz tanúságot, hogy a nép egyenes adójának 
alig 20—25 százalékát t dja leróni.

Égető a reform é“ halaszthatatlan. Nemcsak 
a nép érdeke követeli immár, hanem az államé 
is, amely ma-holnap csak kivetést végez, de a 
kizsarolt földből bevételezni nem tud.

A most megjelent kötetnek a földadót tail,al­
mazó fejezete érdekesen tünteti föl a kivetések 
között az eltéréseket.

A földadó-teher holdankint az országos átlag­
ban, az anyaországban 73, a volt magyar őr­
vidéken 43.3, Horvátor zágban 52 krajcár. Leg­
nagyobb Budapest után Bácsban (V97) és 
Csatiadban ÍV80), legkisebb Óikban (8 krajcár), 
illetőleg Lika-Krbavában (35 kr). Ezek a számok 
mutatják az egyes megyek közti nagy eltéréseket. 
A Duna-balpartján legerősebben van megterhelve 
Esztergom (1*21 kr), legkcvésbbé Árva (20 kr). 
A Duna jobb partján Fejér van elül (1.49 kr), 
utolsó Vas (91 krajcárral). A Duna-Tisza közt a 
két szélsőséget Bács és Heves jelzik (V99 és 87 
krral). A Tisza jobbpartján Borsod és Sáros (81 
és 23 kr.), mig a baIparion Békés (165 krajcár) 
megterhelésével szemben Máramaros (10 krajcárja) 
áll. Erdélyben legtermékenyebb Kisküküllő (56 
kr.), leggyöngébben pedig Csik áll -8 kr.) Ezek 
az adatok 1897-re vonatkoznak, de nagyjában 
véve a következett, években sem változtak.

A kivetéssel szembeállítva igen szomorú ké­
pet nyújt a munka utolsó fejezete : a befieetések- 
röl. Az egyes vidékek adóhátraléka óriási. Alsó-
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fehérbe* > hátralék a végleges tartozásnak 
46—69 százaléka, Hunyadban 50—54, Kolozsban 
31—59, Krassó-Szörényben 37—39, Beregben 
66—60, Ugocsában 711—73 3. Ezekkel szemben 
vannak olyan megyék is, amelyekben túlfizeté­
sek voltak. Ilyen 1896-ben Abauj éa Beszteree- 
Naszód : 1896—97-ben Esztergom. Legszorgalma­
sabban fizette adóját Somogy, ahol négy évben 
volt túlfizetés s a hátralék 1899-ben is csak 0'9 
százalékot tett. Az országos átlag 1895—99-ben 
nálunk 20—21 százalék, ellenben Horvátország­
ban 37 1—40 7 százalék volt, habár egyik pénz­
ügyigazgatóság területén sincs oly nagy elmara­
dás, mint nálunk Beregben vagy Ugocsában.

KÜLFÖLD.
Szerb-orosz-bolgár szövetség. Élénk fan­

táziával do'gozik egyik becsi újság szófiai tudó­
sítója. Mert tegnapi hire olyan szenzációs lenne, 
ha igaz lenne, mely igen sok fejtörést okozna 
még a kelet politikusainak. Nem ir kisebb bo­
nyodalom híréről, mint hogy Szerbia és Bul­
gária katonai szövetséget kötnek, még pedig 
Oroszország pro'ektorátusa alatt. Annyira előre­
haladt stádiumban van már szerinte ez a szö­
vetség, hogy Jeontieff orosz ezredes a szövetség 
egyes pontjá t megbeszélendő járt Szófiában 
Hogy a tudósitó akart csak fontos és feltűnő 
hirt küldeni lapjának, felfújva valami kisebb je­
lentőségű eseményt, vagy rosszakaratú híreszte­
lése valami macedin bizottságnak, ez még nem 
bizonyos. De hogy nem igaz, azt valóságnak le­
het tekinteni. Macedón bizottság tnunzójának 
azért lehet gondolni, mert ezeknek érdekében 
áll, hogy a monarchia és Oroszország között 
egyenetlenséget és bizalmatlanságot keltsenek.

A relohsrath ülése Bécsből jelentik : A képviselő­
ház mai ülésének clejen eléggé kínos jelenet volt. Da- 
tinttky képviselő elmondott ■, hogy a kolomcai választó 
kerületben állítólag, mert positiv bizonyítékai neki nin- 
csennck erről, Vjeloviejszki képviselő a?t hireszlelte róla, 
hogy ő lelkiismeretlen ember, lelkiismeretlen képviselő, 
ki az állá át zsarolásokra használja fel, s Vjelo viejszkiről is 
akkor említett lel vadakat, mikor az neki már többé nem 
akart kölcsönözni pénzt. S az egész lengyel-ellenes támadá.-, 
arra vezethető viss a, hogy öt, már mi t Dasinszkit nem 
akarták többé vesztegetni. Tehát a ház előtt tiltakozik 
ilyen híresztelések ellen. Az egész házra igen kellemetlen 
volt egy ilyen piszkos dolog emlegetése. A ház ezután 
áttért a beruházási javaslat részletes tárgyalására, fíöhm 
pénzügyminiszter hosszabb felszólalása után az ülést fél 
8-kor megszakították. S csak egy órai szünet után foly­
tatták a tárgyalást, melyen a bányász munkaidő megrö­
vidítéséről szóló javaslatot tárgyalták

TÁVIRATOK.
A külügyi expozé.

Berlin, május 24 Az osztrák-magyar monarchia 
külügyminiszterének expozéja nagyon jó hatást 
keltett. A békének látják benne a biztosítékát. 
S igen jói esett a politikai köröknek az a tapintat, 
amelylyel Goluchowszki megemlékezett Német­
ország szerepéről a hármas-szö vtségben.

Kína.
London, május 24. Pekingböl táviratozzak, 

hogy Hang-esu környékén boxe< csoportok jelent 
kéznek. Az itt élő keresztények remegnek, mert 
életük egy pillanatig sem biztos. Francia csapatok 
mentek ki, a nyugalmat helyreállítandó.

New Yor k. május 24. Összeütközés volt tegnap 
Mukden környékén a német csapatok és a rendes 
kínai katonaság által támogatott boxer-csapat 
között. A németek részéről egy tiszt súlyosan 
megsebesült

Délafrikai háború.
Brüsszel, május 2í. Krüger kijelentette egy 

hírlapíró előtt, hogy az angol győzelemről szóló 
újabb hírek nem felelnek meg teljesen a való­
ságnak. Kisebb ütközetről esetleg lehet szó, el­
határozó csatáról azonban semmi esetre sem.

______________Szombat, 1901. május 26.
London, május 24. Vmburg mellett nagyobb

ütközet történt. Bizonyosat azonban nem lehet 
tudni, mert a burok minden távirathuzalt öesBe­
rontottak. Az angolok állítólag súlyos ««apást 
szenvedtek.

Mmnkás-börse.
Pária, május 24. A reimszi szociália-rudiliáj 

községtanács 80 ezer frankot szánt munkás-börze 
felállítására.

Leégett kolostor.
Rouen, május “24. A környéken, Bovier melleti 

tegnap éjjel leégett a szent Lázár-rendiek kolos 
tora. A barátok alig tudtak menekülni. Mindenük 
odaégett.

FŐVÁROS.
Hajsza a középitési igazgató 

ellen.
Budapest, májtes 24.

Amióta Heuffcl Adolf a középitési igazgató, 
bizonyos körök mindent elkövetnek, hogy álla 
sában tehetetlenné tegyék. Bármit tesz — tegye 
bár jól — megtámadják s még inkább akkor, ha 
valamit nem annyira rosszul tesz, mint inkább 
ellenére ellenfeleinek. Bár syemelveskodés 
röl nála szó sem lehet, mert legnagyobb hibája 
az erélytelenség.

A Belváros elhibázott szabályozását teljesen az ö 
rovására Írták, pedig bizony ludas abban a székes- 
főváros valamennyi műszaki közege, leginkább 
pedig a volt kormány, amely a szabályozást 
erőszakolta. Hasonlókép a Gellérthegy rosszul 
sikerült leborotválása is az ö terhére esett, va­
lamint öt év óta minden uj v malhuzás a fővá­
rosban, amit épp a középitési igazgató e;élyte 
lensége miatt erőltettek keresztül.

Amióta állásában vau, egyesek — természi 
lesen alantasai — folyton tüntetnek ellene, sut 
a vízvezetéki főmérnök igazgatója nyilvánosan 
bizalmatlanságot szavazott neki a 'sertésközvágó­
híd hűtőbe, endezése ügyében la-,nsitott maga­
tartásáért. S ez az ember még s m vesztette el 
a kedvét a középitési igazgatói álláshoz. Ugy- 
látszik, egyes, knek nagyon faj ez a körülmény, 
mert ina újabb, az eddigieknél heve-ebb , áma- 
dá-t intéznek ellene.

Miért ?
Mert két napidijast abból az interkaláréból akar 

ellátni, amelyet az üresedésben levő műszaki 
tanáéi os és főmérnöki állásnál megtakarít mák. 
Hz az a nagy bűn, amelyért ma megtámadták — 
állítólag az összes mérnökök nevében, akik 
türelmetlenül várták az előléptetést s most el­
estek ettől a reményüktől.

Sajnáljuk a mérnök urukat, hogy előléptetéséi 
két hivat Ion kívül nyilttérbe illő hangon köve 
telik. \ magyar technikus karnak dísze volt 
mindig a főváros mérnöktestülete, amely minden­
képp rászolgált az egész kar becsülésére. Úgy 
latszik megunta ezt a dicsőséget s olcsóbb babé­
rokra vágyik. Megbontja a fegyelmet, lázadásra 
tör a főnöke ellen, akit pedig érdeme és tudása 
állított a testület élére. A mérnöki hivatal kifele 
hangoztatott keserűsége egyáltalán nem válik 
hasznára a hivatalnak. Mert a megbontott rend 
és fegyelem — lehet, hogy most csak a jelenlegi 
igazgatót követeli áldozatul — de utóbb az egész 
hivatalt felforgatja s a helyes igazgatást egyszeri- 
mindenkorra lehetetlenné teszi.

Aét megüresedett állásért, pedig, amelyeknek 
betöltése még csak nem is a középitési igaz­
gatótól függ, mégsem lenne szabad az egész 
testület jó hírnevét kockára tenni.

Nem gondolja ezt a t. mérnöki hivatal ?

Uj egyházatyák. A tanács tegnap vá­
lasztotta meg az uj egyházatyákat. A lipótva 
rosi plébániát Faller Ferenc, a krisztinavárosit 
és tabánit Almády Géza, az újlakit és ó budait 
Piperkovics Bátor, a kőbányait dr. Bárczy litván 
kapta. A többi plébánián megmaradtak a régi 
egyházatyák.

— A történelmi csoport építése. A fő­
város a városligeti Széchenyi szigeten nagyobb 
területet engedett át a földmiveléei miniszter-
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i k a millenniumi kiállítás történeti csoportjá­

ig uira való építésére. A miniszter iijohijr azt 
kPi le hofty n Széchi nyi-szigetet egészen engedje 
/t • város. Kbbo a tanács nem ment bele. A 
'' t« hot redukálta a követelését s roeg-
'’ifizedik azzal, ha a szerződésben a város kö­
tél ez Lon kijelenti, hogy amikor a földmivelés- 
itavi miniszter kéri, mindig átengedi az egész 
; a városházán a miniszternek ezt a ké-

SV|'|,, Sem hnjlHndók teljesíteni, mert nem 
i, u. . megfosztani a közönséget az amúgy i< 
ki,.s. \ Városliget egy jelentékeny részétől.

Birtok-minimum.
Levél a szerkesztőhöz.

\ pol-.m perrendtartás most hogy napvilágot látott, fel- 
szántja .1 l.a/.a minden becsületes polgárát a tettre, a

i , , hő javaslatokkal, tervekkel, gyűjtsük össze a munka1 a j
n(. 1(.1|i,.|)(,| eredő minden jogos kívánságot, hogy összelő
merítve ,-n egységes egészet alkosson belőle a nemzet kép 
riselete Minden polgár tisztázza a jogfogalmait, biztosítsa 
n agának z állami életen belül a független munkáik* dást At 
kesson a törvényes forrnák megsértése nélkül — okosat, 
tartalmasat Iparában, egyéni foglalkozásában legyen olyan 
művész, kinek ügyessége, szorgalma, kiválósága fölérjen 

mindennel.
Országunk további fennállása és előrehaladásának egyc-

Am

dűli alapja a föld in ívelés. 1ii reális al;

épülni egy régi i<lteánk, a f iiggellen, 1

Széchenyi ihletett mondás;a fog mej

zögazil :i~ág r rdrkf• il rvndiihetlen kitar

vöbe 1,'etett Iliitől . remény seggel apó

első sv>rhan tervinleni kell 1 •z üdvös is

szikla sziláird alapot, egy ni ■mz'-t fent a

gazdák él. k ik mimJen irányi um önálló,a

hat oi•ruknál fogiiá a hala Imi érdek

kort iőló'ZZii k vissz a élénk emlékünkbe

gyanútni, nlidön ?i vármegve termébei

szánn•ni öHüttvk az igazi. a vabid i ;

járják az ( •rszág minden z<ege zugát.

goló 1 laza /.eret«- tén meglő rt minden

lat. VI[ár a1 népet is vissz«i helyezte!

Hiányunk!) iin rv.,l< I szabadéiigába, kön
vi-sza SZ»*1•vzui a zl, amit. 1 ■gy kézzel
“d vkoi\ ré< • ‘U a magyar k özéposztáh

\ birtokmini mum a régi, eleddig meg nem valósított esz­
méje mellett törnek lándzsát nap nap után Miben is állana 

I létminimum törvénye : A gazdaemlier ingatlan birtokait 
csak a törvényben megállapított legkisebb részekre oszt­
hatni föl - a birtok nagyságához mérten — az örökösök 
nek Ha van az illetőnek több utódja, a gazdaember okos. 
ttains, holes belátása szerint az egyiket az ipari pályára 
le veliié a másik ifjút a gazdasági szakkörben vale jaitas 
súg elsajátítására ösztönözné, kit kit a sa: természet ajan-
dékozta felf ás 1 nódjok, hajlamok. keilIvük SZ1 ■rint így min

den 1 -gyes gye rm< k<-t hí 'ZZásegiteni- a 1 liztos inegélh tési mo

dók elnyer« •st•he; \ vagyona sem fi irgacsobidna föl any

nvirti az eg V« •fiiéi1 szétosztás miatt, im ■L ni . ■gveni»soll ki­

van zárv a. II iciZ« ■n megtörténik az éle then, hi>gy a rés zár A-

nvos eloszt;,s különféle korülinénvi ■k kíizbi■játsz;isa rniatl

anyaföldje; kinek legedesebb emlékei e draga rögöshöz fu
ződik, kinek gyermekálmai fölött itt hangzott el az első 
anyai dal az akácok ráboruló lombjai alatt

A birtokminimuni törvényének életbeléptetése eav óriási 
közeledés lesz e valóban nagy, nemes cél felé

1

I családi tűzhely elvesztése lesz Kgy gazdaemlier föld­
birtok,« például biztos existcnciál nyújt önönmaga és csa­
ládja részére. De ha a birtokot felparcellázzák, kinek ki 
n k az öt megillető részt kiadják örökségül, beállhat olyan 
helyz.it m arra kén\ szeriti az utódokat h"gv a régi, csa 
Ifcli otthonukat oda hagyják M.-rt a föld. vagy nem eléggé 
bő forrása a lótfentartásnak, mely esetben más kényéi 
keresetre szorítja a tulajdonost. — vagy pedig azon örökös, 
ki a földdel a házat is kapja, a másik testvérnek a rész­
kifizetéssel oiv terheket vesz magára éppen a kezdetnél, 
melyet elhárítani magáról minden nagyobb emóció nélkül 
egész eleien nein képes. Sokszor a föld elaprózása olyan 
mértékben kiterjedhet többszöri felosztások utján, hogy 
egy-némelx örökösnek csak két-hároin hold jut örökségül, 
melyen semmiféle okszerű gazdálkodást meg nem kezdhet, 
amelynek talán szép vagyon lenne a gyümölcse.

A birtokminimuni áldásos törvényé nem szorul sem hő 
rebh indokolásra, sem az ellene felhozott érvek megcáfo­
lására Üdvös voltál nélkttlÖzhellenaégét belátja minden eiri- 
•cr, ki jól ismeri nemzeti történelmünket.

A szabad fold eszméjének korlátlan alkalmazása elébe 
emeljenek torlaszokat a nemzet igazi érdekeit szivükön vi 
•elő tényezők I Ne engedjék, hogy a mozgótőke hatalmába 
kerítse a gazdasági köröket, mert nyomor, nélkülözés ál 
lana be az egész országba mindenfelé. Végeredményében 
pedig azon osztó igazság érvényesülne, hogy akié a föld, 
izé az ország. Már pedig legyen a tulajdona annak, kinek

NAPIHIHEK.
Budapest, május 24.

— (József főherceg a tornaünnepen.)
. i,zsef főherceg ö Fensége ma értesítette Wlas- 
sics Gyula vallás- és közoktatásügyi minisztert, 
hogy az országos ifjúsági tornaünnepélyt Klotild 
főhercegnő ó Fenségével az ünnepély második 
napján, május hó 27-én, hétfőn fogja délután 3 
órakor szerencséltetni. Ö Fenségeik biztosított 
megjelenése általános örömet kelt.

— (Változások az államvasutaknál) Hegedűs 
Sándor kereskedelemügyi miniszter a m kir. alUmvasu- 
tak igazgatóságának szervezetében változást rendelt el. A 
menetjegy nyomdát és a szigorúan elszámolandó nyomtat­
ványokat kezelő ügyosztályt az általános igazgatási fő­
osztályba átbe yezte; ez alkalomból az általános igazga­
tási főosztály igazgatójának állandó helyetteseivé dr. 
Bnrtn' h Gusztáv és dr. Kiss János főfelügyelőket rendelte 
ki : az utóbbi helyére Kalmár Ernő főfelügyelőt nevezte 
ki a miniszter a vezértilkársági szakosztály vezetésére.

A kápolnai csata, i Tegnapelőtt vö t a kápolnai 
csata évfordulója, melyet kegycletes ünnepségek között 
ünnepeltek meg a kápolnai hon édemlék előtt Mint tudó­
sítónk jelenti, reggel a kápolna« templomban gyászisterii 
tisztelet voit. A misét Sebestény Ferenc volt negyven­
nyolcas honvéd, nyugalmazott lelkész mondta A mise 
énekeket Lányi Ernő vezetésével az Egri Dalkör adta 
elő. Mise után a nagyszámú közönség zászlók aiatt a 
honvédemlékhez vonult, hol az ünnepséget az Egri Dal­
kör a Himnuszszal nyitotta meg. Ezután Szabó József 
joghallgató elszavalta Ábrányinak A kápolnai csatatéren 
eimü költeményé1. A Dalkör éneke után Tárkányi Béla 
joghallgató mondott ünnepi beszédet. Kálnoky István 
joghallgató Bajza József Apotheozisát szavalta, majd Ko- 
páisy Dezső lelkes beszéddel m koszoruzta az Egri ka­
szinó megbízásából a honvédemléket. A sikerült ünnepet 
a Szózat-tál zárták be. Az ünnep után bankett volt, me­
lyen sok hazafias felköszöntő hangzott el.

— (Szegény egyetemi hallgatók segítsége) Az 
Egyetemi kör a szegény egyetemi hallgatók főisegélyezé­
sére társadalmi utón gxüjtést rendezett. A gyűjtés eredmé- 
nyél most teszi közzé a kör vezetősége. A Leérkezett 
adományok 5870 koron 20 fillért tesznek ki. Ebből az 
egyetemi pénztárba tandíj lefizetés címén befizettek 3 89 
korona -14 tiniért. Maradi még 1980 korona 76 fillér, 
mehet további kezelés végett az egyetem központi 
irodájában helyeztek el. Utólagosan még a veszprémi káp- 

I tálán küldött be 200 koronát.
A budapest1 (iparit munkaközvetítő intézet 

jelentése. Elöli kszik o der . intézmény első
évének jelentése A jelentés megemlékezik az intézet meg 
alakításának történetéről Ebből látjuk, hogy már 1896-ban 
foglalkoztatta a kereskideírni kormányt a gondolat hogy 
létesítsen egy ilyen közvetítő intézetet a munkanélküliek 
számára. Éveken ál vajúdott ez, min Hegedűs minisz­
ter 1899 év őszén úgy a székesfőváros közönségéhez, mint 
a kereskedelmi és iparkamarához felhívást bocsájtott ki, 
amelyben az intézet felállítását sürgeti. A tárcája részé 
ről 30 ezer koronát ajánlott fel. ha a közönség és kamara is 
külön külön ennyivel tárulnak a felállításhoz. A főváros 
törvényhatósága és az iparkamara örömmel járultak a 
miniszter felhívásához, ugyanazon év végén megindultak az 
értekezletek e tárgyban A buzgalom oly mértékű volt, hogy 
a munkaközvetítő intézet 1900. évi március 15-én már 
megnyílott, céljául kitűzve, hogy a munkakeresők és mun 
kaadók egymásközti érintkezését ingyenesen közvetíti.

Az intézet úgy férfi, mint női munkákat közvetít. 20 cso­
portra osztja a férfi és 16 csoportra a női munkákat. Azon­
kívül közvetít fiú- cs leány tanoncokat.

A jelentés felöleli az ogész ügyvitel rendjel, a. házrendet, 
és szabályokat s azon módozatokat, melyeket a munkake 
resőknek és munkaadóknak követni kell A jelentés végül 
statisztikát közöl az egész évben (március tő-december 31- 
lg) keresett és kínált munkáról. A férfi munkásoknál látjuk: 
hogy az iparágak közül munkát a kovács mesterség félék­
kel foglalkozó keresett legtöbbet, mig munkakinálat legtöbb 
volt az építő iparágnál. A női munkáknál megegyezett a 
kereslet és kínálat ugyanazon ágnál: a kárpitos iparnál.

Egyáltalán a női munkásoknál, igaz, feltűnően kisebb 
számban is voltak, jobb az arány az állások betöltéseinél.

Lássuk most az eredményt számadatokban. Az egész 
idő alatt a férfi-munka iparágnál munkakereslet történt: 
75 797 esetben. Kínálat 97.340 esetben Közvetített munka

16 122-eeer s beéolteteti i kmab munka mind a 16.122 eset­
ben A női monk.viparágnál állást kerestek: 6603 esetben, 
kínáltak 3196 'selben, közvetített és betőltefett : 2208 eset 
ben Fiu-teionc állást keresett.: 2656, tanoncol kerestek 3165 
esetben, állás közvetittetett és betöltetett.: 1497 esetbe«. 
Nő-taaonc 188 keresett, állást, kínáltak 118 tanonc állást, 
közvetítve lett: 95 esetben

Érdekes a kimutatás a képesített és nem képesített mun­
kások alkalmazásáról A képesített munkások: 73.6’’'i-a, 
a nem képesített munkások: 26.4e/o kapott munkát.

Az intézet összes költségei kiteltek 48.815 korona 09 fil­
lért. Melyhez a főváros 10.000 koronával, a budapesti ke­
reskedelmi és iparkamara 10.000 koronával, a kereeke 
delnii miniszter 28 815 korona 09 fillérrel járult hozzá 

— A burok a&gy halottja) Johannesburgból táv- 
iratozzák, hogy Bretóriusz, a délafiikai köztársaság volt 
elnöke május 19-én Polchefstroomban kétnapi beteg­
ség után meghalt. Temetésén több mint ezer ottani lakos 
és burmenekült vett részt. Pretőriusz az első angol-bur 
háború (1881) elő t, tehát Krüger előtt volt a délafrik»» 
köztársaság elnöke.

— (a aeerb radikális pártvezére meg­
örült.) Belgráditól táviratozzak, hogy Tajsi cs 
Bankó radikális pártvezér, akinek Sándor kirí iy 
nemrég kegyelmet adott és a kinél már néhány 
hót óta elmezavar szimptomái mutatkoztak, arra 
a hírre, hogy kegyelmet kapo.t, egészen meg­
őrült. Tajsicsot Fiúmén át Belgrádba szállí­
tották.

— IA románok nemzeti ünnepe ) Bukarestből j e- 
lentik, hogy az első román király megkoronázása husza­
dik évfordulójának nemzeti ünnepe alkalmából tedeumot 
celebráltak, a trónörökös-pár gyermekeikkel, a minisz­
terek a külföldi katonai attasék és a magasrangu tiszt­
viselők. Ezután a csapatok elvonultak a király, a királyi 
család, a miniszterek és a diplomáciai testület előtt. A 
királyi párt az óriási számban egybegyiilt tömeg lelkes 
ovációkban részesítette. A város ünnepiesen fel volt dí­
szítve és fellobogózva és este pompás in kivilágítva.

— Wohl Janka halála) Az irodalmi 
szalonelet vezéralakja, a kitűnő magyar írónő, 
Wohl Janka tegnap meghalt Budapesten. Tevé­
keny szelleme, disztingvált tudása, finom iro­
dalmi érzéke tették ezt a koros, tisztes nőt a fő­
városi irodalmi világ népszerű alakiává. Ötvenöt 
éves korában szólította el a halál örökös, lanka­
datlan tevékenysége teréről s halálát az előkelő 
szocietásban és az irodalmi világban egyként 
gyászolják.

Már mint gyermekleány kezdett el dolgozni és alig volt 
16 éves, midö i eiső verses kötete megjelent. Azóta az 
élete szakadatlan munka közt telt el. Négy nyelven be­
szélt, olvasott, irt. Nővérével, az 1889-ben elhunyt Stefámi- 
val indít tta meg a .Divat* cimü lapot. 1872-ben a .Nők 
munkaköré*-! alapították. Ez má-fél ev múlva összeolvadt 
a „Magyar Bazár“-rai, amelvnek Wohl Janka haláláig hi­
vatott, helyes ér.ékü, kitűnő szerkesztője volt. Sokat for­
dított angolból, franciából, németből. Legbecsesebb müve 
a francia nyelven írott „Fiangois Liszt souvenirs d un 
comp -lriote (Páris, 1887.), amely angol és német fordí­
tásban is megjelent. Utolsó nagyobb kötete „A szépség 
művészete* 1899-ben jelent meg. A szabadságharc egyik 
nagyérdemű ezredor osának leányát a király 189* -ben a 
koronás arany érdelüket észttel tüntette ki és a királyi 
kegy méltó kiegészítése volt annak az általános tisztelet­
nek és szeretetnek, amelylyel mindenfelé környezték aniig 
élt ét- amely őszinte, mély fájdalomnak s maradó kegyc­
letes emlékezésnek adott helyet, hogy örökre elköltözött 
közülünk. Haláláról a következő gyászjeleatést adták kif 
Rokonai, barátai, tisztelői őszinte megilletődássel tudat, 
ják, hogy Wohl Janka nemzeti irodalmunk nagyérdemű 
munkása és társadalmi életünk szeretetreméltó alakja 
1901. évi május 23-án reggel 7 órakor agyszélhüdés követ­
keztében kiszenvedett. Földi maradványai szombaton, e 
hónap 26-ón délután 4 órakor fognak V. kér. Deák Fcrenc- 
ulca 12. szám alól az ág. evang. hitvallás szerint a kere- 
pesi-uti sirkertben örök nyugalomra tétetni. Budapest, 
190’. május hónap 23-án. Áldás emlőkére 1

iEgy gimnázium titkaiból ) A szalmásai gim­
názium vezetősége ellen nagy most a felháborodás 
Szabadkán. Nem rég tórtónt, hogy a gimnázium egy hete­
dik osztályú növ. ndéke agyonlőtte magát. Az öngyilkos 
diák hátrahagyott levelében azt irta, hogy tanárainak 
de főleg az igazgatónak bosszújától való félelmében vált 
meg az élettől Félt, hogy az igazgató kicsapatja az isko­
lából, mert a táblára egy dalt irt föl. Fokozta a szabad­
kaiak izgatottságát még az a körülmény is, hogy egy 
egész csomó diák ellen szigorú vizsgálatot indítottak csu­
pán azért, mert a szünidőben egy vendéglőben mulattok 
és ezeknek a diákoknak egy részét is el akarták távolí­
tani az iskolából. A gimnázium dolga szóba került a vá­
ros közgyűlésén is, hol dr. Liposencsm ügyvéd és Ma- 
musich Lázár polgármester indítványára elhatározták.
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hogy Wlatsici Gyula minisztertől egy kormány biztos kikul- 
Hétét fogják kérni, kí a fölmerült esetet és egyáltalában a 
gimnáziumi állapotokat vizsgálja meg.

— (Brutális huszárfőhadnagy.) Egyik 
szegedi újság közli ezt a hihetetlen hírt. Tegnap 
a szegedi Széchenyi téren botrányos j -lenetet 
inscenált Tóthvárady huszárfőhadnagy. Tóthvá- 
rady a Széchenyi-tér felé lovagolt, amikor egv 
kis iskolásgyermek közeledett hozzá és többször 
a lovára csettintett. Ez annyira dühbe hozta 
Tóthváradyt, hogy neki rugtatott a gyermeknek, 
aki megrémülve futni kezdett előle. A huszárfő- 
főhadnagy erre űzőbe vette s néhányszor a 
Széchenyi-tér körül kergette, miközben egyre 
ordítozta :

Megölöm ! Megölöm!
A nézőkben megfagyott a vér a vad hajsza 

láttára. A kis fiú lankadni kezdett s amidőn a 
távolság közte és a huszárfőhadnagy között mind 
kisebb lett, bemenekült egy kereskedésbe. A hu­
szárfőhadnagy ekkor leszállt a lováról és utána 
ment az üzletbe, ahol a szepegő fiút többször 
arcul ütötte. A kereskedő kiutasította a főhad­
nagyot az üzletből és'rendört hivott, aki az eset­
ről jegyzőkönyvet vett fel.

— (A negue és a francia köztársaság.) Menclik,
Abesszínia királya, körülbelül öt évvel ezelőtt lett ak­
tus 1 ssá. Azóta a messze Afrikából sok furcsa hir szár­
nyal át a tengeren a bizarr, erotikus fejedelemről, aki 
bölcs, mint egy francia akadémikus és ravasz, mint egy 
angol diplomata. A legújabb történetet az abesszini ii ne- 
gusról a párisi Figaro beszéli el. Grévy elaökségének 
idejében a francia kormány meg akarva nyerni Menelik 
barátságát, követséget küldött hozzá, hogy ez a francia 
érdekei éi pártfogásába ajánlja. A francia kormány abban 
a hiszemben, hogy Menelik, mint a természet egyszerű 
gyermeke, mitsem tud a világ folyásáról, a barátság 
nyomatékéül néhány régi puskát és egy kis előtö-tő ágyút 
küldött ajándékba e negusnak. A követség szerencsésen 
meg is érkezeti a negus székvárosába és az első kihall­
gatáson nagy ünnepélyességgel át is adta a francia köz­
társaság ajándékát a királyok királyának. Ez a hízelgés 
azonban ellenkezőleg végződött, mint ahogy tervezték. A 
negus tudniillik türelmesen végig hallgatta a követség 
vezetőjének terjedelmes magyarázatát, amelylyel a magá­
val hozott fegyvereket ismertette, azután bevezette a kö­
vetséget a maga fegyvertárába, ahol az elámult francia 
tisztek szinte páratlanul gazdag gyűjteményét találták a 
legmodernebb fegyvereknek. Az irónia betetőzésére most 
már Menelik vette át a magyarázó tisztjét és ő ismer­
tette teljes szakavalotti-ággal a különböző fegyverek sz. r- 
kezetét. A tisztek legjobb szerettek volna elsülyedni s/.é- 
gyenletükben az ócskaságok miatt, amelyekkel a negu . 
hoz jöttek és a francia érdekek mellett való szószólas 
helyett inkább azon igyekeztek, hogy minél előbb elvo­
nulhassanak Menelik közeiéből.

— (Láncok a halotton.) Megírtuk a napokban, hogy 
a Dunából egy ismeretlen féríit fogtak ki, akinek tizenkét 
méter hosszú lánc volt a derekára kötve. A halot'at a 
redörségen lefényképezték és eltemették. Érdekes fairek 
kelnek mostan szárnyra e leláncolt holttestről. Azt hírlik, 
hogy nem volt senki más, mint Fomagnoli, a patiersoni 
anarkísta, aki azért jött Európába, hogy császárokra lö­
völdözzön. Ez a hir bejárta a német, majd az angol saj 
tót is. A szenzációt most megtoldják azzal, hogy a lon­
doni rendőrség ideküldte két legügyesebb detektivjét: 
Faifordt és Hugo Mothuent, hogy meggyőződjenek, váj­
jon az összeláncolt halott csakugyan a rettegett Romag 
noli-e, vagy sem. A detektívek első útja a főkapitányság 
volt, ahol megmutatták nekik a kifogott halott fényképét 
Az első s-empillantásra konstatálták, hogy az öngyilkos 
nem Romagnoli, hanem Harris Jack angol gonosztevő, 
aki a többi közt sir Wolion néven 1891-ben 540Ü fontos 
betörést követett cl lord Ramington házában. Tíz év óta 
hiaba kutatták, mig végre most megkerült. A d dektivek 
ezzel a fölfedezéssel már visszautaztak Angi ába. Azt is 
hiresztelik, hogy a leláncolt halott Marino Uuran de l«s 
Riosy Kasztilla bécsi spanyol konzul, aki egy mi liónyi 
adósság hátrahagyásával május első napjaiban eltűnt- 
Persze ezeket a híreket nehéz ellenőrizni, mert a hal üt 
— nem beszél.

— (Magyar kaszinó Nagyszebenben j Nagyszeben­
ben — mint tudósítónk Írja — Czipott Uyöigy törvény zéki 
I író buzgólkodása következtében magyar kaszinó létesült 
melynek alapszabályait a belügyminiszter is jóvá hagyta. 
Elnökké: dr. Komád Jenő elmegyógyint zeti igazgató fő­
orvost választották meg. Nagy lelkesedéssel foganta a 
gyűlés Czipott György trv-zki bírónak indítványát, hogy 
a kaszinó őszszel niigmhb szabó--u ünnepélyes megnyitást
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rendezzen s a mozgalmat egész Erdélyre terjeszsze ki. 
Az uj kaszinó, melyre a nemzetiségek farkasszemmel néz­
nek, valóban missziót teljesít abban a román határszéli 
vármegyében

— Eresei öngyilkossága.) Hirt adtunk 
tegnap arról, hogy Eresei, a forradalmi anarkista, 
Umberto olasz király gyilkosa a szan-stefanoi 
börtönben felakasztotta magát. Brescit elítélése 
után vitték Szan-Slefanoba, ahonnan oz év ja­
nuárjában Porto Longoneba került. Csak újab­
ban hozták vissza Szan-Stefanóba, ahol öngyil­
kos lett. Az öngyilkosságot törülközővel hajtotta 
végre, amelyet egy elnéző börtönőr hagyott nála. 
Cellájának rácsára akasztotta magát s amire rá­
találtak, meg volt halva. Fámában — mint az 
érkező táviratok jelentik — nagy izgatottsággal 
kommentálják az esetet Bresei az utóbbi időben 
végképpen lemondott arról a reményről, hogy 
elvtársai ki fogják szabadítani a börtönéből. A 
beszédtilalom és a teljes elszigeteltség, amely­
nek hét esztendeig kellett volna tartania, elvisel­
hetetlennek látszott neki és inkább önként vált 
meg életétől. Még eddig nem tudják, vájjon a 
hivatalnonok és a börtönőrök közül melyiket éri 
a felelősség.

— (Aki kétszer született.) Sok minden kell a meg­
élhetéshez, az tény. De a puszta lét már magaban véve 
is fontos és nélkülözhetetlen kívánni valót tár a hivatalos 
államban élő ember elé. Mert például hogy valaki szüle­
tett és él, az meg nem elég bizonyítéka annak, hogy iga­
zán létezik, van, — az állam szempontjából. így történt meg, 
hogy mikor Giltin János nagyhecskereki lakos házasodni 
akart, azt mondták a házassági hivatalban, hogy szép, 
szép, ue hozzon írást, hogy ö hol s mikor született. S 
egyáltalán született-e és nem rózsa bokorban jött-e vi­
lágra. Gilsin János el is ment oda, ahol egy nagy fekete- 
könyvben felvannak Írva, akik a hivatalos hatalom tud 
fával élnek e szomorú földiekén. Gilsin János kérte, hogy 
adják neki Írásba, hogy ő született, mert nem akarják 
neki elhinni. Keresték kereslek, do hiába, Gilsin János 
neve nem volt benne. Azt mondották neki :

Barátom, s - jnáljuk, maga nem nősülhet, mert nincs 
beírva a neve. Tehát nem létezik, egy szóval: nincs!

Gilsin János gondolkozott, gondolván, ha gondolkozik, 
elmondhatja, hogv van.

^ égre is a gondolkozásnak az lett az eredménye, hogy 
elment olyan öreg emberekhez, akik ott voltak az ö ke­
resztelőjén, s hit alatt esküt tettek, hogy ő a törvény 
legszigorúbb fdltételei mellet született. S emlékeztek arra 
is, hogy e tisztes ur akkor igen vidámmá válván a ke­
resztelőn, alighanem elfeledte beírni az. uj szülöttet. Lus- 
sankint kiderült a tényállás, hogy Gilsin igazán van j 
tehát házasodhatik is. De a h vntalos hatalom mos! már 
máskép gondolkozott. Ha Gilsin igazán született, akkor ő 
előbb hadkötetessógi, s nem házassági alany. Ami egy­
szóval annyit jelent, hogy miután utólag kiállították a 
keresztlevelét, a katonaság besoro la három komisz esz­
tendőre. Most Gilsin János szalad fühöz-fához, hogy in- 
kább szülessék vissza, ha már huszonhat évig anélkül 
élt, mintsem szolgálni kelljen három évig s a nő'-üléstöl 
újra olyan messze álljon, mint Makó Jeruzsálemtől.

— (A Turul cipőgyár visszaélése ) A mödlingi 
cipőgyár visszaélése a Turul védjegy szárnyai alatt most 
már teljes világítóban all. A cipőgyár vezetősége szer­
te az országban létesítőit fióktelepeket s mindenütt vi- 
ráguztatta üzleti vállalkozását a magyar kis ipar óriási 
kárára. Magyar nyers termény egyáltalán nem dolgoz­
tatott fel s most kiderü t az is, hogy a Gerhardu. et 
Söhne cég, me y a „Turul* tulajdonképeni tulajdonosa, ki. 
zárólag keletindiai keckebbröket kéizit ki, mert ezek a 
legolcsóbbak ét ezt azután mint zergebürt bonótja áruba.
7 emetvárott a cipésziparosok tanácskozásra gyűltek ősz- 
8Z°> h°ey állást foglaljanak a „Turul* cipőgyár ellen.
A gyűlésén elhatározták, hogy küldöttségileg megkérik a 
polgármestert, hogy más városok mintájára rendelje cl, 
hogy a helyben! fióküzletekről is levétessék a mostan, 
cégtábla és hogy a mödlingi gyér turulmadár védj-gy 
hasznamlálól eltillassék. Mi.kolcon is van raktára a szl 
delgö funhnak. Rnutó piros súnü cégtábla hívja fel 
a özön hég figyelmét arra, hogy ott „magyar gyártmányú* 
cipőket árulnák. A magyar gyártmányokként árult cipők 
azonban itt is mödlingi készítmények, amint 
ben az elárusító azt külön-

, el is ismerte. A felháborodás itt is nagy 
sö talán fokozottabb, mint egyebütt, mert a mödlingi gyár 
rak van a fővári, ban nem is egy, de két raktára, illetve 
fióküzlete s k óimul igazgató „Turul temesvári cipőrak.
,."r . CéB alatt c Y harmadikat il nyd.ott, hol Bzintóu möd­
lingi cipőket árul.

— A hírhedt c pőgyár Nyitrdn is nyitott fióküzletet, 
ár, ebben azonban szintén mödlingi cipőket

Az iparhatóság megbízottai vizsgálatot tartottak az üzlet, 
ben és csupa olyan cipőt találtak, a melyen rajta volt a 
mödlingi cipőgyár bélyege, al tta pedig a Turul ma­
dár. Az iparhatóság erre levótettu a Turul-gyár cég- 
táblá|ál és más cégtábla kifüggeszt óét rendelte el.

— (Gyilkos mostohaleány.) Kolozsvárról Írja tudó­
sítónk, hogy a közeli Rács községben Szilágyi József 
bácsi földmivest baltával agyonütötte a mostoha lánya. 
Szilágyi egyre üldözte szerelmi ajánlataival a szépséges 
szép leányt, aki végre nem tudott máskép menekülni a 
mostoha apa szenvedélye elől, mint hogy megölte. A gyi|. 
kos leányt a kolozsvári ügyészség fogházában őrzik.

— (Egy alispán pisztolypárbaja) Miskolcról je­
lentik, hogy ott a napokban egy brosüra jelent meg, 
amely Tarnay alispánt támadta. Az alispán emiatt pro- 
vokáltatta Melczer Gyula földbirtokost. A párbajt fegyver- 
bírósági döntés előzte meg Az alfa pán segédei voltak 
Elek Kálmán földbirtokos és Kozma Elek ügyvéd, Melczer 
részéről pedig Szentivdnyi Árpád országos képviselő és 
l'otoczky Dezső földbirtokos segédkeztek. A fegyverbiró- 
ságra azért volt szükség, mert Tarnay segédei pisztolyt 
akartak kétszeri gulyóváltással, Melczer segédei pedig 
kardot ajánlottak. A fegyverbiróság pisztolypárbajt álla­
pított meg egyszeri golyóváltással, 25 lépésről A párbaj 
ma délután öt órakor volt a lovassági kaszárnyában. Tar- 
nay golyója a falba fúródott Melczer feje fölött négy uj- 
nyira, Melczer pisztolya pedig csütörtököt mondott. A fe­
lek nem békültek ki.

— (Lövöldöző diák.) Megírtuk annak idején, hogy a 
IX. kerületi felső kereskedelmi iskola tanári kára kemé­
nyen megbüntetett négy diákot. Ü,gt Lajost, aki osztály­
társára revolverrel rálőtt és tanárait is lelövéssol fenye­
gette, kizárta az ország összes kereskedelmi iskoláiból ; 
Diamant, Neubauer ós Török tanulókat pedig kitiltotta a 
IX. kerületi felső kereskedelmi iskolából, mert meglopták 
az iskolai könyvtárt s a könyvekért kapott pénzt eldor- 
bézolták. A kultuszminiszter is döntött már a rossz diákok 
sorsában s helybenhagyta a tanári kar Ítéletét.

— (Haldokló ember lángokbani Re-gi szokás, 
hogy a haldoklónak gyertyát adnak a kezébe. Így tettek 
az öreg Turkovich Nándorral fa. aki Erzsébelfalva segéd­
jegyzője volt hosszú éveken át. Minthogy azonban az 
öregnek nem volt egyetlen egy hozzátartozója sem, egy 
temetői szolga végezte ezt a funkciót. A szolga közben 
uem sokat törődött az öreg haldoklóval. így esett meg, 
hogy a haldokló kezéből kiesett a gyertya és lángba bo­
rította az ágyát. Amire eloltották a tüzet, Turkovich már 
szénné égett. A községi elöljáróság természetesen vizsgá­
latot indított a gondatlan szolga ellen.

— (Öngyilkos kadétőrmester) Temnvárou, mint 
tudósítónk írja, a (il. számú ezr d irodájában Seidet 
Károly tartalékos kaiiétörmestvr, aki hadgyakorlatra vo­
nult be, Mannlicher feg) verrel agyonlőtte magát. A golyó 
jobb szemébe hatolt a fiatalembernek, aki szörnyet halt. 
Az öngyilkos jómódú vingai szülőknek u gyermeke. Le­
velet hág) olt halra, amelyben azt mondja, hogy boldog­
talan szerelem kergetie a halálba.

(Gyilkos szerető és Jóbarát.) Vitelről Írja tu­
dósítunk : Joctirs Mláden mosovini lakosnak Angela novtl 
lányát elszöktette Carries Mláden odavaló legény. A leány- 
szöktető gavallér legény pajtásához Di u ácski foséhoz vitte 
a leányt és ott éllek boldogan. A leány szülei ezalatt 
megtudták, hogy gyermekük a Dinácski szállásán van ós 
utána mentek. A szállá-on zárva találták mindent. Mi­
kor az istállóajtót fölfeszitettók, olt találtuk Csirieset föl­
akasztva a gerendára, fején azonban egy nagy repedés 
volt látható A nyomban értesített csendőrség megállapí­
totta, hogy Csiries bűnténynek esett áldozatul, s a gyil­
kosság elkövetésével Dinácskit és a leányt gyanúsítják, 
mivel ezek a szállásról eltűntek, s amint az eddigi nyo­
mozás adatai igazolják, valószínűleg Szerbiába menekül­
tek. A leány szülei és a csendőrség most mindent elkö­
vetnek, hogy a szökevények tartózkodást helyét kipuha­
tolják.

(Egy község pusztulása ) Megírtuk, hogy Mán. 
dók községet micsoda tűzvész pusztított a napokban. 
Nyíregyházáról jelentik, hogy a lángokat csak éjjel tud­
ták eloltani. Rettenetes volt a puszlulá. képe. Nyo'cvan- 
három lakóház kétszdzkilenrvenegy melléképülettel teljesen 
elhamvadt ét egy ember benn is égett. Vagy hűt* á lut ét majd 
kétezer aprómarha odaveizett. Százharminchat aulád hajlék­
talan, ötvenegy család pedig kéltzázhutz taggal éhmtégnek néz 
elcbe. Az alispán pillanatnyi setélyl utalványozott ; a 
minisztertől is s. géiyt kértek. A tűz úgy keletkezett, hogy 
kenyérsütés alkalmával az egyik tető kigyulladt.

— (A ritka cseléd ) Budapest háziasszo­
nyain,.k rente, gyötrelme, halála a rósz cseléd.
S miután a jó cseled épen olyan ritka madár,
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ziáíszonyok örökös gyötrelemben élnek. Annál 
különösebb az az eset, mely egy előttünk fekvő 
ffvászielentésböl tűnik ki. A szegény Vogrincdts 
Mária cseléd volt egy úri családnál. Valahogyan 
soiritusz-robbanás közben a derék jó leány 
összeégette magát és meghalt. Az említett gyász­
jelentés erről az esetről számol el és mélységes 
fájdalmát jelenti a cseléd nélkül maradt család­
nak.* Nagyon jó leány lehetett a szegény Vog- 
rincsits Mária.

— (Öngyilkos katona.) Győrről írja tudásitónk,
. Oyűrszigeten egy füzesben felakasztotta magát Mi­
i-áros Imre kfimives legény, akit háromévre besoroztak 
a'hadseregbe. Az elbusult legény a második évet szol­
gálta már s igen rossz katona volt. Öngyilkosságának 
rkát nem tudják.

— (Megölte a feleeégét.) Szalma András nem
tudott kijönni békességben a feleségével. Magára is hagyta 
f.l az aszszonyf. aki újságkihordó lett. Közben a könnyű 
TÚrii asszony elfelejtette a férjét s mással kezdett viszonyt.
A férj felháborodással vette ezt tudomásul s a féltékenység 
kínos érzése rettentő bőszül szült a lelkében. Dühében 
elhatározta hogy megöli az asszonyt. Olyan időben kereste 
le) ma reggel, mikor tudta, hogy elmenőben van hazulról. 
Hepgel üt órakor alig lépett ki a Mária-utca 17. számit 
ház kapuján, két lövés dördült cl. Az egyik a hátában fu- 
r ód ott. Könnyen súrolta az oldalát a másik. A mentők ki- 
rendeltsége a Rókusba szállították a szerencsétlen asszonyt 
Szalma András pedig a törvényszék elölt fog beszámolni a 
tini tettéért.

— (Megrabolta az anyját.) E hónap első felében 
történt, hogy Sólymoson két álarcos rabló betört az éjfél 
utáni órákban özv. Fuchsreiter Józsefnó lakására, ahol a 
koros özvegy két lányával lakott. A rablók azonban oly 
zajjal végezték az ajtófeszegetést, hogy az özvegynek si­
került mintegy 1(100 korona készpénzből 900 koronát két 
leánya között elosztani, "100 koronát pedig a pincébe 
dobni s igy a rablók, mire a szobába jutottak és a vé d 
télén asszonyt reá dobált ruhadarabokkal ártalmatlanná 
tették, már csak 400 koronát találtak a szekrényben. Ezt 
persze kcveselték s épen hozzáfogtak a többi pénz ke­
reséséhez, midőn valami kívül támadt zajra megugrottak 
A csendőrség azonnal megindította a nyomozást és a 
tetteseket kézre is kérdette a kirabolt özvegy veje és 
leánya: Filleki János és neje személyében.

— (Cigányháborueág I Malón kiütött a 
cigányháborusag. Eddig a füstös képű náció ha 
házilag összetűzöl egymás közt, házilag is vé­
gezte el. Az ilyen elintézésmk persze leharapott 
orrok, fülek voltak az eredményei. A cigányvir- 
tus a verekedésen túl rendszerint nem terjedt. 
Most azonban úgy látszik, cigányainkat is meg­
ütötte a modern áramlatok szele s a kölcsönös 
a (férjüket, ha nem is mindjárt lovagias utón, de 
nyilttérben intézik el. A cigány szóvirágnak igen 
érdekes dokumentuma az a nyílttéri nyi atkozat, 
amely egy makói újságban jelent meg. A nyi it­
terező egyik odavaló cigányprímás, akinek vala­
melyes ügye támadt egy másik cigányprímással. 
Nyílttéri nyilatkozatában a többek között a kö­
vetkezőket Írja a nyilatkozó primhegedüs.

„fin a zenei ismereteket illetékes faktoroktól tanul­
tam, ni m olyan putriban, mint Csámpai, ahol a liege- 
dülés csak mellék kereset volt, mert úgy Csámpai, mint 
hozzátartozói egész héten csak me szelőt kötöttek, ser­
penyőt kovácsoltak, stb. Hegedű csak vasárnap került 
a kezükbe.

Az ilyen fajta emberrel hát én ki nem állok, de saj­
nálom öt még s és ha majd rossz hcgedüléséből már 
megélni nem tud, én k> gyes leszek hozzá : befogadom 
bandámba, de nem játszani, mert azt nem tud, hanem 
hogy éhen ne haljon, jó lesz nálam bőgő vagy cimba­
lom hordónak. K foglalkozásnak tán meg tud felelni.

Purest Károly, 
az 1-HÖ zenekar tanít ja.

— (Életuntak.) Tegnap este AUaga Andrásnó cselód 
a Krisztina-körut G9. szám alatt lévő lakásán lugodatot 
ivott s ■&, zal akarta elemósztcni magát. A lúg oelsö ré­
szeit összeégeVe s ápo ás végett a mentők a Szt. János 
kórházba szállították. Tettének okát nem tudják. Ugyan­
csak tegnap este Knlai Sándorné rosszhirü nő is gyufa­
oldatot ivott a KI iuzá!-utca 16. szám alatt levő szob íjá­
ban. A méreg-ital beleit összeégette s súlyos sebeivel a 
mentők a Rókusba szállították. Az elkeseredett nő álla­
pota életveszélyes.

- (Peti ovlca József az örült.) Petrovirs József­
nek a Cipóin,czörl l megszökött őrültnek az ügyében 
a rendőrség nagy körüli' kintésscl vezeti a vizsgálatai. 
Még tegnap kivitette az őrült gonosztevőt a toloncházba,

__________________________5______________________________

ahol egész délután vallatta. A megrögzött ember kez­
detben minden választ megtagadott,-

— Semmi köze h- zzá ! — Eleinte csak ennyit mon­
dott minden kérdésre.

Később azonban megpuhult és elmondotta szökését.
A rendőrség Petrovicsot nem küldi vissza a téboly­
dába, hanem gyilkossági kísérlettel vádolva átadja a vizs­
gálóbírónak. Egyúttal előterjesztést tesz, hogy Petrovicsot 
újabb orvosi megfigyelés alá vegyék, mert tetteiből ítélve 
inkább szimuláns mint örült.

— (Nézd meg a lányát . . .) Az élet gyakran a
legborzasztóbb tragédiákat teremti meg. Színpadra vive 
ezeket, az ember a rémbistórák sablonját látja bennük, 
holott az életben örökké újak és örökön örökké valók. íme 
egy ilyen tragédia az alább következő is: Hódos bi- 
harmegyei község postamesternőjének, özv. V i d a Ferenc- 
nénck gyönyörű szép leánya volt. Az anya és leány szürke 
életében egy kis poézis költözött: szerelmes lett a leány, a 
kis Vida Ilonka egy fiatalemberbe, Láng Gyula könyve­
lőbe. A fiatalember a házhoz is eljárt s együtt szőtték az 
álmokat a jövő boldogságáról. A leány élete tavaszának 
egész hevével szeretett s nem vette észre, hogy boldog­
sága egére miként lopódzik egy kicsi felhő. A leány a 
minap aztán mégis észre vette ezt. a felhőt. Rájött, hogy 
az anyja szeretkezik a vőlegényével. A szerelmi csalódás 
okozta kétségbeesés kiölte szivéből erre a szeretet min­
den érzését. Vida Ilonka kifutott a hivatalos szobába le­
kapta a falról a revolvert s négyszer egymásután rálőtt. az 
anyjára és hűtlen imádójára. A golyók találtak, de nem 
ejtettek halálos sebet. Csupán az ötödik lövés volt halálos: 
az elkeseredett leány halántékon lőtte magát s holtan ro­
gyott össze.

— (Rablógyilkos hajcsárok.) Vakmerő 
rablógyilkossagi eset kiderítése foglalkoztatja 
most az alsó-bácskai és a szlavóniai csendőrsé­
get. A bűnténynek Ivanics Teofil titeli marha- 
kereskedő esett áldozatul, akit az általa fölfoga­
dott hajcsárok meggyilkoltak. Ivanics a múlt va­
sárnap megjelent Földváron, hogy ott az az­
nap megtartott vásáron marhákat vásároljon. Iva- 
nicsnak kedvezett a vétel s igy ös-zevásárolt 42 
darab szarvasmarhát. A vett jószágokat Titelre 
akarta hajtani, minek folytán a vásárban három 
embert fogadott föl, kik csurogiaknak adván ki 
magukat, elvállalták a marhák elhajlását. Hét­
főn regei indult cl Ivanics Földvárról a jószá­
gokkal és a három hajcsárral. Aznap estefelé 
érkeztek Járekre. Ivanics embereivel együtt be­
tért egy korcsmába, hol megvacsoráztak s este 
8 óra felé folytatták utjokat. A három hajcsár 
Pötchl Antal vasmegyei, Scheib Frigyes szintén 
vasmegyei és Lózsi András baranyamegyei csa­
vargók, amikor Járeket elhagyták es besötéte­
dett, a réten agyonverték a kereskedőt s azu­
tán elvették tóle, ami kis pénzt találtak nála. 
Még az éjjel a marhákat áthajtottak Szlavóniá­
ba, ahol tiz szarvasmarhát eladlak. A gyilkosok 
még tovább hajtották volna a jószágokat, de 
Iluk közelében egy csendőrjárőr feltai tóztalta s 
bekísérte őket llokra igazolás végett Mialatt a 
csendőrök a marhalevelek átvizsgálásával fog 
lalkoztak. Pöschinek és Scheibnak sikerült meg­
ugrató, még pedig jókor, mert még be sem fe­
jezték a csendőrök a vizsgálatot, amikor a titeli 
csendörség távirata megérkezett, melyben a haj­
csárok letartóztatását kerték.

A kézrekerült Lózsi beismerte, hogy társai kö­
vették el a gyilkosságot s most ezeknek kézre- 
keritésén fáradoznak a csendőrök.

x Jó és erős turista látcsövek kaphatók : 
(16 koronától felfelé) fényképező gépek (már 
korona P50 illetőleg 12 koronától feljebb) Bat- 
schek Miksa látszerésznél. Budapest, IV., 
E,kü-ut 5. (Klotild-palota, a „Belvárosi kávéhoz* 
mellett.)

Felhívjuk olvasóink figyelmét Hí rezeg és Mor­
vát, Budapest, Kerope-i-ut 52. szám alatt, Adrai- 
szállóval szemben létező nőidivat áruházára.

Börtönből.
SreQcd, május 24.

A szegedi csillagbörtönben tizenkét ember várja a ke­
gyelmet a kiszabadulásra, mindegyik nehéz, súlyos bűn 
lelkiismcretéiől üldözve. PiUval bünkronikái ájulnak fel 
az ember szemei előtt, mikor a megtört, összeroskadt cm-
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bereket látja, kiknek háta megett a sötét, vétkes múlt 
áll. A szabadulást váró rabok között van Németh János 
Zalaegerszegi birtokos is, ki már tizenkét év óta ül a 
börtönben. Megölte a saját menyét.

Tudósítónk felkereste börtönében Németh Jánost, s a 
következőket Írja a látogatásról:

„Mikor meghallottam hogy Németh János is a szabadu­
lást váró rabok között van, Kik büntetésük 8/*-ed részét 
eltöltvén kegyelmet kérhetnek elhatároztam, felkeresem az 
ősz, szerencsétlen embert. Zalaegerszegen voltam, mikor 
az a szerencsétlen dolog történt, emlékszem jól reá.

Németh János, közbeesülésben álló idősebb földbirtokos 
volt, fiával együtt gazdálkodtak a legnagyobb egyetértés­
ben, mig a fiú meg nem házasodott. Gyönyörű szép asz- 
szonyt hozott haza Amint az öreg ur meglátta, örülete- 
sen beleszeretett. Folyton ölelgette, apósi jogával élve. 
A menyecske tűrte, mosolygott is raita. Hiszen apósa 
teszi. Mikor azonban rémülten látta, hogy az öreg bűnös 
célokat tervez magában : megborzadt! Egy nap egyedül 
maradt apósával otthon. Az öreg most erőszakosan, szen­
vedélyesen rohanta meg.

A fiatal asszony ekkor azt mondotta neki, hogy el­
mondja férjének. Németh János arra a gondolatra, hogy 
fia megtudja az ő bűnös szerelmét, annyira felindult, hogy 
gondolkozás nélkül revolvert ragadt, s rálőtt a fiatal 
asszonyra, akit imádott.

Höiögve, véresen feküdt az a földön, nyöszörögve : Ne 
bánts, ne bánts.

A vértöl ittas öreg ember puskát ragadt s a haldokló 
asszonyt két lövéssel kivégezte.

Megtörtön ült börtönében, mikor beléptem hozzá. Alig 
ismert fel. Mikor megmondtam, hogy honnét ismerem, fel- 
jajdult, s kezét fejére téve mondá: Istenem, Istenem, ak­
kor maga is ismerte a szerencsétlen Mariskát 1 Mariska 1 
Majd leverten, összetörve kéldé : Emlékszenek még otthon 
reám ? Szidnak-e sokan ? Mindegy nekem, már senkim 
sincs? !

Mikor kérdeztem, vágyik-e a szabadulás után, szomo­
rúan mondta: Miért vágyjam ? Mit várhatok én már et­
től az élettől.

Letelt az idő, mennem kellett, kérdeztem, mit csinál 
ha kiszabadul innét ? Pár pillanatig komoran nézett ma­
ga elé, s aztán lassan, megtörve, könnyek között mondá: 
Várom a halált.

A
MAGYARSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap este nyolc tizenkét oldal 
terjedelemben.

A Magyarság minden sorával a magyar 
nép politikájáért küzd.

Csak egy célt ismer: a magyar nép jó­
létét, mai nehéz sorsának megjavítását; 
egy gondolat vezérli, hogy a magyar nép 
véres verejtékét idegenek ne harácsolják 
el; az a törekvése, hogy a magyar nép 
legyen ur e hazában, amelyben minden 
porszem, a legutolsó göröngy is a nép 
áldozatra kész, fáradhatatlan munkásságá­
nak eredménye.

Előfizetési árak:
Helyben házhoz hordva:

Egy hónapra — — 1 kor. — fill. 
Negyed évre — — 3 „ — „
Fél „ — — 6 . —
Egész „ — — 12 „ — „

Vidéken, postai küldéssel :
Egy hónapra — — 1 kor. 20 fill. 
Negyed évre — — 3 „ 60 „
Fél „ — — 7 „ — „

Egész „ — — 1* , — »

Egyes szám ára 4 fillér.
Kapható minden dohánytőzsdében.
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Axon előfizetőinket, kiknek előfizetése lejárt, 

arra kérjük, szíveskedjenek előfizetéseiket minél 
előbb megújítani, hogy a isp szétküldésében fönn 
akadas ne történjék

Különösen figyelmeztetjük tisztelt előfizetőinket, 
hogy úgy az előfizetés megújításánál, valamint 
minden reklamáció, lakhelyváltoztatás és a lap 
szétküldésére vonatkozó egyéb felszólalásnál egy 
cimszalagot mellékelni szíveskedjenek.

IRODALOM ]>S MŰVÉSZST,

* Főhercegnők a Wigaai,'.házban. A
„New-Yo k szépéinek tegnapi előadá-át Klotild 
és Auguszta főhercegnők, valamint József Ágost 
főherceg végignézték. A királyi páholyból nézték 
az előadást s láthatólag jól mulattak az elő­
adáson.

* Kreceányi és Makó. A temesvári szín­
ház bérbeadása 1902-től következő három esz­
tendőre foglalkoztatta tegnapi ülésében a temes­
vári szinügyi bizottságot. Két pályázó jelentke­
zett : Makó Lajos, a mostani igazgató és Kie- 
csányi Ignác, a volt igazgató. A szinügyi bizott­
ság Krecsányi mellett foglalt állást és őt fogja 
ajánlani a városi közgyűlésnek.

* Kapuzárás a budapesti színházaknál. 
A sz uházakat az idei évadban a következő sor­
rendben zárják be: junius 15-ikén a Nemzeti 
Színházat, junius 20 an az Operát, junius 30-án 
az Urániát és a Népszínházát. A Vígszínház e, 
a Magyar Színház igazgatói meg nem állapítot­
ták meg a kapuzárás napját.

* A vidéki színészet támogatása. Szeged 
város köriratban felszólította a városokat, hogy 
támogassák abbeli mozgalmát, hogy a vidéki szí­
nészet állami támogatása fokoztassék. Debrecen 
tárgyalta a köriratot, s értesítette Szeged váro­
sát, hogy támogatja a mozgalmat, s felkéri két 
képviselőjét, hogy tegyenek lépéseket abban az 
irányban, hogy az állami szubvenció 100.000 
koronáról 200.000 koronára emeltessék fel. S 
azonkívül a többi városokat is felszólította Deb­
recen, hogy a képviselőinél hassanak oda. Hu­
szonhárom város 29 képviselője nagyot lendít­
het e mozgalmon.

* Arnoldson Sigrid, az Opera vendégreü- 
vesznöj tegnap Lalemé ind legenda cim zerepé- 
ben lépett fel. Miut mindig nagy hatással játszva 
szerepét. Ney, Broulik a rendes jók voltak.

* Magyar művészek Velencében A ve 
lencei nemzetközi kiállítás magyar osztályában 
már több képet mepvá-ároltak. Megvette az udinei 
múzeum Kernstock Károlynak értékes festmé­
nyét, „A hajóvontatók“-at, a velencei megvette 
Magyar-Mannhe mer Gusztáv egyik tájképét. El­
keltek azonkívül Reck Ö. Fiilöp plaquettejei és 
Teles teirakottája.

S KORT
oc Bécsi lóversenyek A mai nappul vették kezde­

tüket Becsben a Freudenau gyepjén a nyári versenyek. 
Junius 2-án kerül eldöntésre a monarchiának legnagyobb 
tenyészversenye : a „deríy“, melynek kimenetele iránt 
sportkörökben rendkívüli az érdeklődés. A mi lovaink 
közül még 32 nek van a ,Derby '-bon indulási jogosult­
sága. Véleményünk szerint a kővetkező lovak azok, me­
lyeknek komoly szerepük lesz a leggazdagabban dotált 
tenyészversenyben. E lovak: Retour, Dúrbán, Carrasco, 
Fiangepán, Booky, Eleget, Mágnes és Kamorosan, azon­
ban e lovak között kimagasló esélye egynek sincs. Kö­
zülök jó formát mutattak Carrasco, Retour, Dúrbán és 
Mágnes Egybevonva az "említett Üerby-eanditatusok esé­
lyeit: Car.aieot, Durbdnt és Retourt tartjuk olyanoknak, 
melyek legtöbb kilátással indulnak a küzdelembe

TÖRVÉN Y8ZEK,
» Akit kétezer dobnak ki Tombolt, zengett, por­

zott és még több effélét csinált a tánc a viaszszal fé­
nyessé telt táncterem padlóján. A Külváros messze vidé­
kén menekült az éjjeli csend a iiók Vigadó környékéről, 
melynek ablakain mini sötét silhouettek látszottak elsuhanni 
a táncoló egy és két fogatú kocsisok, „Express" és nem 
express hordárok továbbá állásban lévő és nem lévő

szobalányok, szakácsnők, szoptató és nem szoptató daj­
kák A bálnak két hőse volt Kohn Abel, a „szép“ hordár 
és Erős József, a nevének megfelelő kétfogatu kocsis. 
Ellenben hősnője csak egy volt utolérhotetlentil. Varga 
Julianna volt ez, a lángvörös baja mosonó Mi minden 
történt táncKözben, azt még a kir. törvényszék sem tudta 
kisütn:, de elég az hozzá, hogy Erős József egyszerre 
Kohn Ábel kezében látta azt a kis toaletté tárgyat, amit 
nem kézen szoktak viselni, s amihez az angolok a „Honi 
sóit qui male pense* rend megalkotását fűzik, s főleg 
amiben Erős József Varga Julianna tulajdonit ismerte fül 
s amely végül nemrég Varga Julianna lábacskáját diszilé. 
Egy pillanat múlva Kohn Ábel és Erőss Józs-f egy go- 
molyaggá váltak, a közönség pártatlan tetszés nyilatko­
zata mellett. Nemsokára a gomotyag oszladozni kezdett, 
s az ajtón egy uehéz test repült ki s ez volt: Kohn Ábel. 
Alig csillapult le az üdvriadal, amivel Erőss bravúrját foe 
gadták, mikor a haragos két fogaiu végig nézve a re­
megő Varga Julián, igy bömbölt ki az ajtón :

Hozzátok vissza, hadd dobom ki még egyszor I
A heves ifjúság pártjára állott Erős Józsefnek, s egy 

pillanat múlva Kohn Ábel már másodszor hagyta el re" 
pülve boldogsága színterét.

A törvényszék tegnap Ítélkezett Erős József felett és 
6 havi fegyházra ítélte az erős két logatut.

k Közvédök a klr. táblán. A budapesti tábla el­
nökének megkeresésére a budapesti ügyvédi kamara a 
következő ügyvédeket rendelte ki közvédőnek a táblához. 
Az I. főtárgyaló taváét mellé : junius 3-ától 8-álg közvédő 
dr. Babes Emil, helyettese dr. Báitaszéki Lajos. Junius 
10 tői lö-dikéig közvédő dr. Berényi Sándor, helyettese 
dr. Czukor Samu. Junius 17-től 22-ig közvédő dr. Cse. 
tényi Adolf, helyettese dr. Dobozi Kálmán. Junius 24-től 
28-dikáig közvédő dr. Erdély Sándor, helyettese dr. En­
gel Aurél. — A II. főtárgyaló taváét viéllé : junius 
3-dikától 8-dikáig közvédő dr. Admeto Géza, helyettese 
dr. Bossányi Iván. Junius 10-től 16 ig köz.vódő dr. B > 
rényi Leó, helyettese dr. Crausz Gyula. Junius 17-től 
22-ig kézvédő dr. Csukássy Jenő, helyettese Enyiczkey 
Gábor. Junius 24-től 28-dikáig kőzvédő dr. Frank Sala­
mon, helyettese dr. Farnady Elemér. — A III. főtár­
gyaló tanáét mellé: junius 3-dikától 8-áig kőzvédő dr. 
Back Frigyes, helye lese dr. B bari Mór. Junius 10-től 
ló ig közvédő dr. Borger Miksa, helyeltese 'Bősze Antal. 
Junius 17-től 22-ig közvédő dr. Ernyey Mór, helyettese 
dr. Erdős Zsigmond. Junius 24-től 28-dikáig közvédő dr. 
Friedmann Bernát, helyettese dr. Fráter Béla.

8 Gyermekgyilkos anya. A kolozsvári esküdt­
szék tegnap egy gyermekgyilkos anya bünpörében Ítél­
kezett. tretydn Dimutruné oláh asszony volt a vádlott, 
aki alighogy megszülte gyermekét, azonnal megfojtotta. Az 
esküdtszék a bizonyító eljárás és a perbeszédek után 
egy évi börtönre ítélte Fretyán Dimutrunét.

8 A szökős párosán. Egy éve múlt annak, hogy 
Kaposváron egy érdekes idegen pár keltett feltűnést : 
egy öreges férfi és egy feltűnően szép, fiatal hölgy. A 
kiváncsi közvélemény azonnal kiderítette, hogy szerelmi 
haland, szökés hozta ide az idegeneket, kik irán pár 
nap múlva megérkezett a köröző levél, sőt a hölgy szü­
lői is. Akkor aztán kitudódott, hogy a férfi Sipos Sándor 
szegedi mérnök, á hölgy pedig Tatay Ilona," kik megszök­
tek, mert házasságukhoz a hölgy szülőinek beleegyezé­
sét kieszközölni nem tudták. Nem pedig főképen azért, 
mert valamelyes házassági akadály is volt a dologban, 
lévén Sipos Sándor Tatay Ilona anyjának a testvére. A 
pár azonban szöké e közben nem éppen kifogástalan ok­
mányok alapján polgári házasságra lépett, minélfogva a 
leányuk ulán utazóit szülők már fiait accomplira érkéz- 
tek Kaposvárra. A szülők a .rossz játékhoz kénytelenek 
vollak jó képet csinálni s utólagosan pótolták a szülői 
beleegyezésről szóló okiralot^mely kiskorú lányuk há­
zasságához szükséges, ile a rokonsági akadályt csuk mi­
niszteri beleegyezés háríthatta volna cl. Erinek hiányá­
ban a kalandos idyllböl igc-n prózai bünpör lett, melyet 
a héten tárgyalt a kaposvári törvényszék. Az ügyész 
ugyanis egész halmaz váddal támadta meg a szerelme­
seket : hamis eskü különféle hamis okiratok használása 
miatt. A törvényszéki büntető tanács a bűnös párt 
fiO-TO korona pénzbüntetésre Ítélte, felmentvén őket a 
súlyosabb vádak alól, csupán azén, mert szülői belegye­
zés nélkül kötőitek házasságot.

KÖZGAZDASÁG.
— Szatócsok élelmi cikkeket la árulhatnak.

Egyik k- reskedelini és iparkamara fölmerült kételyek el­
oszlatása végett azzal a kérdéssel fordult a kereskedelem­
ügyi mini zt úrhoz, vájjon a szatócsoknak, akik italmérési 
engedélyiyol is bírnak, szabad-e az italmórési helyiségben 
hideg ételeket, mint pl sajt, szalonna, hentesáruk slb. a 
vendégek állal való elfogyasztásra kiszolgáltatni. Erre a 
miniszter azt felelte most, hogy azok a szatócsok, akik 
italmórési engedélyiyel lnmak, a ezatócsipar üzletkörébe

tartozó élelmi .ikkekot, szatócs iparigazolványuk alapján 
az üzleti helyiséggel ajtó által összekötött külön korcs»» 
helyiségben is kiszolgáltathatják \7. ilyen szatócsok, te­
kintettel arra, hogy egy előbbi rendelet ama kéveteba* 
nyének, amelynek értelmében az élelmi szerek kiszolgál­
tatása csakis me felelő iparigazolvány, illetve vendéglet 
iparengedély alapján gyakorolható, eleget tettek, a meny 
nyiben a szatócsipar üzletkörébe lartozó élelmi cikkek 
elárusiiAsára megfelelő iparigazolványnyal bírnak, vendég 
lői iparengedélyt váltani nem tartoznak, annyival ke 
vésbbé, mivel az élelmicikkek kiszolgáltatásának szóban 
lévő módja vendéglői ipar gyakorlásának nem iekinthetö

13ÜDA PESTI TŐZSDÉK-

Gabonatőzsde
KészáruSzlet,

Ruzu elkelt :
Titzavidéki 260 mm. 80 k 8.05 korona, 100 mm 7 0» 

k. 8.00 korona, 100 mm. 79 k. 7.96i/z korona, 160 mm 
7.86 k. 7.85 korona, 160 mm. 78 k. 7.80 korona, 160 m»
77 k. 7.70 korona, 100 mm. 7.07 k 7 70 korona három 
hónapra.

Pestvidéki 180 mm. 79 k 7.76 korona, 160 u
78 k 7.76 korona, 200 mm. 7-73 k. 7.62V» korona* 6« 
mm. 78 k. 60 mm 75 k 7.55 korona, 150 mm. 77 k 
7'6ó" korona, 300 mm. 77 7'6ö korona, 100 mei 77 k. 

7.56 kerona, 100 mm. 76.6 k. 7.76 korona három hó­
napra.

Verbászi 100 mm. 7 56 k. 7.86 korona, 1600mm 7 66
korona, három hóra.

Rajai 1000 mm. 7.34 k 7.10 korona, mind bárom hó­
napra.

Rirtkai 109 mm. 77 k. 7 80 korona, 200 mm. 74 k. 
7.621/z korona, 480 mm. 75 k 7.671/t korona, 200 aie 
74 k 7.721/* korona, három hóra.

Raktár 760 mm. 76"6 k 7 60 korona mind bárom hó 
napra.

Rom 250 mm 7.05 korona, pp. 200 mm 7.15 korona 
készpénzfizetés mellett.

Árpa 200 mm. 6.77 korona, ab Budapest 150 mai 
6.77 korona, 160 mm. 680 korona, három hóra kés pénz • 
fizetés mellett.

Zab 200 mm. 7.20 korona barom hónapra készpénz 
fizetés mellett.

Értéktőzsde.
Az előtőzsde gyönge irányzattal nyílt meg, az áriét 

folyama alatt azonban a nemzetközi értékek a tegnapi 
árhoz képest 4—6 koronával hanyatlottak és az általános 
forgalom mérsékelt maradi.

Megnyitáskor jegyeznek
Osztrák hitelrészvény 688.60
Magyar hitelrészvény 690.66
Rima-Murányi 492
Államvasut 676

N TiLTTElV)
Van szerencsém a nagyérdemű közönségéi tisztelőitől 

arról értesíteni, hogy eddig József-kömU 22. szám ilail 
volt

cim- es cimerfestő műtermemet
VIII., Súndor-tér 4. szám alá helyeztem át.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve marad­
tam kész szolgája

Szentes Jenő.

Ezen uj, eredeti gyógymód rendkivüli sikerrel lesi
köszvónalkalmazva asthma, szív, vese---------------- ------------ Jiy, ------------- , .....................

gyomor-, hél- és hólyagbántalmsknál, súlyos Ide*-, 
vér- és bórbajoknál. Biztos védelem srivsiélbttdés és 
r-lmeiavar ellen. 12 év óta ki lett próbálva és most évente 
úzáz meg száz teljes gyógyulással számol be.

Egyógymód megalapítójának és egyedüli képviselőjének

Dr KOVÁCS J. r. orvostrnak (Hemooata)
rendelő Intézete van

lludiipcst. t., Yuezi-Wttrnt 18. *zéin a. 
Bendelés naponta 9 1-ig éa 3 6-ig. Dljaiott levélre válásiéi
letegeket intézetén kívül is kezel.. — Nehéz betegeknek 

legbiztosabb gyógymódja

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállai felelősséget
a Szerk"

rt'äaamsEZffiTirMli* F fc
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A tisztelt hölgyközönség szives figyelmébe
ajánljuk óriási áruházunkat, melyben most bámulatos olcsó árakért kaphatók a legújabb divatu női ruhák és felöltők.
Elegáns báli ruha — — 10—16 írtig Elegáns utcai szövet ruhák---------------- 10 írttól feli.
Francia selyem bahsztruha-----------------8-12 . Eegáns női paletot------------------------------- 12-16 írtig
Elegáns selyem moiré ruha arany diszszel 25-30 . Serpenti köpeny________________________ U írt

Porköpeny finom liszterböl — —-------4-60 írt
Tiszta selyem blous remek színek-------V60 írt

Gyászruhák 4 óra alatt készíttetnek.

Alkalmi pongis ruha 
Valódi angol szövet ruha

16-
16-

20
30

Nagyban és kicsinyben.

Ugyanaz dús aranydisz zel------------— 6-60 forint
Serpentin-aljak szövetből---------------------3-60 frt. félj.
Selyem-aljak--------------------------------------- V írt és félj.
Dupla széles ruhakelmék méterenkint 26 krtólfeljebb. 
Francia hatisztok 3ó, 46, 60 kr , a legújabb színekben, 
tiyászruhakelmék dupla széles 36, 46, 60, 75 kr és 1 frt.

Herczeg és Horvát
Budapest, VII. kerület, Kerepesi-ut 52. szám alatt. Adria-száilóva! szemben.

SZÍNHÁZAK.
Szombat, 1901. május 25.

vígszínház.ííEIZETI SZÍNHÁZ.
Eadrc éa Johanna.

Kezdete fél 8 órakor.

H Sir OPEHAHAZ.
k. táncosnő utika- 

lanpja
Ja. fáraó leánya 
Tánoegyveleg.

tirania Színház

A tánc.

Kezdete fél 8 órakor.

A telefonos ktsaaz- 
szony.

Kezdete fél 8 órakor.

OüAGYAH SZÍNHÁZ.
Szalámit

Kezaete fél 8 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ
Kölcsönkért
vőlegény.

KezVete fel 8 órakor.

Látszerészi és fényképező cikkek
HATBCHEK MIKSA (ki 47 óvíg volt a Váci­
utcában) most IV. kér., Eskn-ut 5. sz a. Clo- 
Uld-palotaba, a Belvárosi kávéház mellé tette 
át üzlethelyiségét. Szemüveg v. orrszoritók 1 írt­
tól : ugyanezek jegccböl 5 írttól feljebb, kitüntetett 
látcsők 4 írttól feljebb. Műszernek nagy választékban. 
Fényképezö-g« pék 75 kr., illetőleg 3 flrttól feljebb. 
Fényképek főleg jelmezképek és arcképek.

ogak
2 forinttól, . alódi amerikai módszer, 10 évi jótállással
A gyökér eltávolítása fölösleges Szájpad­
lás nélkül Is Vidékiek 24 óra alatt kielé- 

gitettnek.
Készletfizetésre is.

£lovács J. fogmüterme,
Budapest. Károly-körnt 9 . II em 8 szám

(gróf Hadik palota.)
Ta álható naponta recipe! 9-iöl d. u. 5 ip. 

A lii jö sérvkötőt akar,

forduljon bizalommal alanti ezéghez.
Ajánlja kizárólag saját gyár. mányv sérvkö- 
tfüt, haskötőit, egyci.«startolt, Suspenso­
rium alt, valamint az össze» betegápoláshoz 
Szükséges kötszereit. Készít minden tes­
teknek Orthopedfüzó'ket, miilábakat éa ke 

Izeket éa minden e szakmába vágó kötsze- 
Ireket. Hivatkozom arra, hogy számos éven 
[át a kUlföldün, kórházakban, mint aebé- 
Iszctl kotazeréez dolgoztam éa munkám a 
r legelső tanároknál a legjobbnak bizonyult.
) Sérvkötö megrendelésnél kérem a test kör­
méretét és hogy jobb, bal vagy kétoldalú 
sérvkötő szükséges. Ara egy oldalra 4 frt 
tél 6 írtig, két oldalra 8 írttól 10 frtlg 
Kizárólag egyedüli főraktár valódi írauczia 
éa angol gummi éa halhólyag ktllönleges- 

I Bégekben, tuczatja 1.20 krtól 6 frtig. P6- 
'risi óv-epongya Safetl-Sponges, tuczatja 
4 írttól 6 frttg. Peesarium oclusivum méh 

édő, hölgyeknek nélkülOzhetlen, darabja 1.50 frt.
1 cgrendelíeeket pontosan eszközöl a legnagyobb dis- 

crótió mellett
U A D v Á rY Y I L.

sebészett kötszer gyáros
Budapest, VII., Lrzsébet-körut 36.
Kérjen mindenki ingyen árjegy­

zéket.

Jöjjenek hasiam,
ha elegáns és tartós cipőket akar­
nak vásárolni. Kizárólag saját 
gyártmányomat tartom, melyek 
tartósságáért jótállással szavato­
lok. Óriási választék, bámulatos 
olcsó árak mellett Vidéki 
rendeléseket jobban esz­
közlök, mintha az ille­
tő személyesen vá­
lasztotta a ^
volna.
Nrm tot- or.—'ZajMri 
szid kész- SSsSítt.2Síí;:- 

séggel kicserélek vagy a pénzt visszaadom.
Férfi vikszos czipő, egy darabból, erős talp 3.—
Férfi vikszos betétes cipő, elegáns kivilel 8.20
Férfi vikszos ellilfüzős cipő, gavallér forma 4.—
Divatos barna vagy sárga bagara, előlkapcsos 4 — 
Szalonlak, keztyübőrszár, fűzős vegy eugós 4. -
Box Calf, borjxibőr ittzős cipő
Legújabb fekete vagy sárga kerékpárcipő ‘ 8)
Női finom zergi bőr, eugós, 16 cm. magas szár 
Női finom zorgebőr, fűzős cipő 3.30
Szalonlak, fűzős vagy eugós 3.6u
Divatos barna vagy sárga ;üzős cipő 3.40
Fekete vagy barna zerge félcipő 2.: 0
Több száz divatos ábrákkal ellátott árjegyzékem, mér­
ték vevési utasítással együtt ingyen és bérmentve.

Mindennemű finom íckeie és sárga kenőcsök.

Agulár» Ede ..
A New-York palotával szemben. Kérem a címre 

ügyelni,

Magyar királyi államvasutak.
68379901 számhoz.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A vallás- és közoktatási m. kir. miniszté­

rium által használt V. kér. Hold-utca 8. sz. 
házban levő megkopott karst-márványlépcsők, 
nyughelyek és a lépcsők előtti folyosó-leme­
ze k szemcsézése válván szükségessé, ezen 
munkákra ezennel nyilvát os versenytárgyalás 
hirdet totik.

Felhivatnak az ezen munkákra pályázni 
óhajtók, hogy lepecsételt, sajátkezüleg aláirt, 
ajánlataikat f. évi június hó 5. napjának déli 
12 órájáig a m. kir. államvasutak igazgatósá­
gánál (Andrássy-ut 73 75 sz. földszint A I c 
ügyoszt. 26. ajtó sz ) nyújtsák be, ahol azok 
ugyanezen napon nyilvánosan felbontatni fog­
nak.

A munkákra vonatkozó feltételeket tartal­
mazó költségszámítás és az ajánlati minta 
ugyanott kapható a rendes hivatalos órákban 
reggeli 8 órától d. u. 2 óráig.

A márványlépcsö nyu: helyek és folyosó-le­
mezeknek szemcsézendő felülete mintegy 124 
négyszög m.-t, a márványlépcső-fokok pedig 
összesen mintegy 416 folyó m.-t tesznek.

Az egykorona bélyeggel ellátandó ajánlat, 
amelyhez a szintén egy korona bélyeggel el­
látandó és sajátkezüleg aláírandó költségvetés 
csatolandó, köveik jző felírással nyújtandó be; 
„Ajánlat a vallás és közokt. m. kir. miniszté­
rium által használt épületben levő márvány- 
lépcsők, nyughelyek és folyosó lemezek szem- 
csézésére.“

A 60 koronával megállapított bánatpénz 
készpénzben,vagy óvadékképes értékpapírokban 
legkésőbb az ajánlati tárgyalást megelőző na­
pon a m. kir. államvasutak főpé- ztaránál te­
endő le. A letéti jegy azonban az ajánlathoz 
nem csatolandó-

Ezen feltételeknek meg nem felelő, valam — 
később érkező ajánlatok figyelembe nem 
telnek.

A m. kir. államvasutak igazgatósága fenn 
tartja magának azon jogot, hogy a beérkezet 
ajánlatok közül szabadon választhasson.

Kelt Budapesten, 1901. május ho.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

14681/11.
pályázat: hirdetmény.

Salgó-Tarján állomáson létesítendő anya 
szertár, robbanó anyagszin és szabadon áll 
árnyékszék munkáinak biztosítására ezenne 
nyilvános versenytárgyalást hirdetünk.

A teljesítendő munkák mennyiségére vonat­
kozó bővebb adatok, valamint az ajánlati 
minta, u pályázati feltételek, az ajánlati költ­
ségszámítás, nem különben az építési szerző­
dés tervezete az alólirótt üzletvezetöség pá- 
lyafentartási és építési osztályának hivatalos 
helyiségében (Külső kerepesi-ut, s.ember a 
keleti pályaudvarral) a hivatalos órák alatt 
megszerezhetők és ez alkalommal a tervek is 
mc g-ekinthetök.

Jogévvényrs és kellőleg bélyegzett ajánlatok 
legkésőbb 1901 évi június bó 1-sej én déli 12 
óráig a jobbparti üzletvezetöség titkárságá­
nál nyújtandók be a következő felirattal:

„Ajánlat a salgótarjáni anyagszertári épü­
let és tartozékai építésére.“

Bánatpénz fejében legkésőbb 1901 évi má­
jus hó ól én déli 12 óráig 1000 korona azaz 
egyezer korona készpénzben vagy állami le - 
tétekre alkalmas értékpapírokban gyüjtőpénz- 
tárunknál lefizetendő.

Az értékpapírok a budapesti és bécsi tőzs­
dék legutóbbi — 14 napnál nem régibb — 
árfolyama szerint, de a névértéket meg nem 
haladó értékben fogadtatnak el.

Takarékpénztári betétkönyvek b ánatpénzül 
nem tehetők le

Posta utján beküldendő ajánlatok és bánat­
pénzek téritvény mellett adandók fel. A bá­
natpénz lefizetéséről szóló letét jegy az aján­
lathoz nem csatolandó.

Szóban forgó munkára csakis magyar állam­
polgárok pályazhatnak.

Az ajánlatok között a szabad választási jo- 
I got magunknak tartjuk fenn.

Budapest, 1901 évik április hóban.
A m kir államvasutak Budapest- 

Jobbparti üzletvezetöség;e. 
(Utánnyomás nem díjazta tik.)

RITKA ALKALOM t t t t
\ t t t t GYÖNYÖRŰ DÍSZES KÖTÉS.

I OTTHON
Az «Otthon» remek képeket, elbeszéléseket stb. 
foglal magában. Határozottan állítjuk, hogy min­
denki, ki ezen müvet meghozatja, rendkívül meg 

lesz elégedve.
Két teljes kötél (12 füzet) »Otthon» 88 és 1899. 
évfolyam fényes díszkőiéiben kötve 8 forint 

bolti ár helyett 2 írt 80 kr.
Megrendelheti!» MngynnigUaMkltalelikaa.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban Budapest, IX , Calvin tér 8

‘. ^ I ^ üi-fin %
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Czimbalmaím,
melyek ti illetékes sene- 
kapaczltások Által minden 
tekintetben a legkitűnőb­
beknek vannak elismerve éa 
igv a hazai éa külföldi 
kiállításokon ai első dijat 
nyertét, 76 írttól külön­
böző árban kaphatók.Mint­
hogy ez idd szerint a 
ezimbalomnak pedáljáa éa 
belső szerkesetén atólér- 
h etet len találmányom van, 
így javításokat és átalakí­
tásokat is elfogadok, a 
hang javulásért és tartós­
ságért kezességet vállalok.

Habits Antal
hangszerkészítő mester.

Budapest. VtL kerület, 
Erssébet körnt 42 sz. 
és Vőrösmarty-etose

16. "•

Árjegyzéket borit tetve UM.

Csillárok
I jszesz- és villamvilági- 
ásra egy jelentékeny gyá- 

raktár átvétele követ- 
eztében mélyen leszállí­

tott árakon eladók.
Faragó Ferencz
Andrassy-nt 46. Gyar- 
utca sarok. Ugyanott sze­
relések is olcsón fogad­

tatnak el.

Háztulajdonosok
figyelmébe.

Közigazgatási hivatalnok 
3 szobás világos lakás 
ellenében házgondnoki, 
esetleg délutánonkint el­
végezhető magántitkári, 
levelezői állást óhajt Szi­
ves ajánlatok a kiadóhi­
vatalba kéretnek.

Eladó telek, zentai 
vasúti állomáshoz közel, 
városhoz is közel, rakodó 
helyhez 40 méterre, min­
denféle gyártelepnek, vagy 
kertészetre rendkívül al­
kalmas 3111 négyszögöl 
töld, majd négy szegben 
10 napig, 1600 írtért el­
adó. Zenta 315. Gyömrel 
János. 7627

Vegyszerek, gyóny- 
éruk, kötixerek, pi­
pere- és illatszerek,
ajánlható legjobb bevá­

sárlási forrása

HRTSCHMAROFF K
«zereoeen drogéria 

BUDAPEST.
Vili., Kerepasi-ut 3J. sz.

Mnyyarorsaiig 
legitime vesebh 

ásványágytor-
rásul n

ßihszddi
gyógyít mint n 
«/'.< /« Selters. A

• c *ilül
nr.onfis * imrls- 

bndlvui.
I Bér tűit Átmér 
IjMJos ém htírttiy. 

Xugybáujt*

csíz
a kontinensen a legerő­
sebb jód-brom-forras- 
fürdö. Éghajlata száraz 
meleg; gyogyeredmények 
meglépés. Kürdőévad má­
jus 1-től szeptember vé­
géig. 240 kényelmesen föl­
szerelt lakószoba ; szana­
tórium, gyógytár ; zongo 
ra-, olvasó-, billiárd-te- 
rem; lavvn-tennis; tér­
zene. Katonatisztek, állam­
hivatalnokok május 1-től 
junius ló éig és augusz­
tus 16-től szeptember vé­
géig gyógy- és fürdődij 
tekintetében 60 százalék 
kedvezményben részesül­
nek. Hivatalos fürdőorvos: 
dr. Tausz Béla. Kime­
rítő prospektusokkal szol­
gál kívánatra a fürdőigaz­
gatóság, Csíz, per Rima- 
Szécs. Az évad alatt pos­
ta és távírda helyben. 
Kényelmes vasúti össze­
köttetés. Négy órányira 
Budapesttől.

Bútoriparotok,
Beme« ée Lengyel Be 
dapesten. IV., Keeeke- 
métl-nteaa 6. es. L em.
ajánlják dumm felszereli 
raktáraikat, sajálkéeirüné 
nyü fa- ás kárpitos ma» 

kikben.

Zongora
teljesen jókarban 130 frt.- 
ért hurcolkodás miatt el­
adó. Ncpazirtház-wlcm 18.

1. emelet 16.

V A R G A R >n L
cimhalorn-gyá 'tónál meg- 
jelent „Cimbalom lako- 
Ifc-bol tanító segélye nél­
kül megtanulhat bárki 

cirabalmozni. 
Képeri árjegy- o o o 

o o o o eé í ingyen. 
BUDAPEST,

V II. kéri! t!.B5£tk Sziiavd-
ntcá 3. ízam.

Egyházi szerek,
lobogok, képek és könyvek 
legolcsóóbban kaphatók:
Sztits és társánál,
Budapesten, IV., Újvilág- 

éteré S. ez.

Kárpitos munkát
olcsón készít háznál és 
hí zón kr. fii Unsavszky 
Nándor, VIU. kerület Prá- 
ter-uteza 66., Ili 83. Le­
velezőlap meghívásra ház­
hoz jövök.

Lószörmatracz
8 részt 16 klg. súlyban 
csmvatbói 14 forintért 
kapható, míg a készlet tart. 
Budapesten, ív. ke» 
Terér-körut 36 n. r 
kárpitosnál.

Nífi ruhákat
olcsón késeit háznál él 
házon kívül Léka József, 
DL, Fereecz-tér 11., II. esa. 
ZS.Levelezőiap-meghiváera 
ház néz jövök. 7666

Kertésznek
való birtok Fothon, Bu­
dapest mellett, részlelti- 
zetéssel eladó. Ugyanott 
egy szőllőbirtok nyaraló- 
val eladó. Tulajdonos ri­
me a kiadóhivatalnál.

7628

Eladom
200 m. holdas búzatermő 
földemet B1/*0/® mellett 
részletfizetéssel. Cím a 
kiadóhivatalnál. 7829

Magyar királyi államvasutak.
62432 901 G II.

HIRDETMÉNY.
Közvetlen rovatolási díjtételek kövek- és 

aszalt-szilva szállítására nézve.
F. évi junius hó 1-vel a schwerini nagy­

hercegi főigazgatósági vasút „Wismar“ állo­
másról Pozsonyba rendelt a III. külöudíjsza- 
básba sorozott kövekre és az altonai kir. 
vasutigazgatóság „Flensburg“ állomására — 
budapesti állomásokról rendelt aszalt-szilva 
küldeményekre nézve egy külön lapon foglal1 
közvetlen rovatolási díjtételek lépnek életbe.

Ezen díjszabás a részes vasutigazgatósá- 
goknál — 40 fillérért — megszerezhető.

Budapest, 1901. április havában.
A magy kir államvaautak 
a részes vasutak nevében is.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

uszáj nevetni

„ÖÜZr4-!! 023.0 CP.

Ezennel nyilvánosan 1 évi Írásbeli jótállást vállalok «módén n ib n 
vásárolt cipőért, melyet „GuzP-kenöesesol naponta gys/«r beken­
nek, mi által a bőr tdőelőtli eirepedéee ki van sárra. 1 tégely áru 
40 kr. — Mindenki, ki cipőit nálam szerzi b», 1 tégely -UlW "K ' 
nőcsöt kap ingyen. — Vidéki megrendelés csupán 30 er. posta­
költséggel jár, nem megfelelőket visszaveszek és ezennel ^ 
kötelezem magam a pénzt vissraadnL

férfi vix sima cipő, erős kivitelben kenőcscs 1 
8.—, Férfi vix betétes cipő, erős talp 
elegáns 8.30, Férfi vix fűzős cipő gaval
iér forma 8.60, Divatos barna v. sárg; , ----------
bagaria fűzős cipő 4.—, Szalonlak fűzős v. eugu* cipő, elegáns *. , Lugtniumabb
.box kalf* bőr, fűzős v. gombos cipő, legelegánsabb franczia szabás 4 60. — 
&6Í legfinomabb zerge bőr eugos vagy fCzöe 8.—, NM legfinomabb tergebőr go®, 
bős cipő 8.60, Bzaloniak fűzős v. eugos cipő etegánis ehO Divatos sarga vagv 
barna Bagaria fűzős cipő 8.20, Páriái divat „b*s Ulf X»r Me S. gombos 

elegáns gavallér fccma 4-—
Mértéknek elegendő, ha a Mbtai, harisnyában egy »«idrlnprnraj^iutik. Kérje több 
tri- ábrával fíálott íijegyaákemet, melyet ingyen 4« birmeotri küldők. Tisstelettel

AgulAr Dáyid Fia ée Elré^-etoa serek

Legszebb alkalmi 
ajándék 1 Kedvezmény Gyönyörű 

kivitel!

MAGYARSÁG előfizetőinek.
A ki a „M A G Y A R S Á G“ kiadóbivaLalába

egy fényképet küld,

5 forintért kap egy életnagyság
gyönyörű kivitelű plutln-arckíprt pompás kartonon, 

60 cm. szélességben éa 65 cm. magasságban.

Vidékre, csomagolással és díjmentes 
szállítással 5 frí 60 kr.

Megrendelésnél az összeg feie kiadóhivatalunkba előre 
beküldendő, a másik fele utánvétellel (Budapesten az 

átvételnél) lesz kiegyenlítendő.

Feltűnő MAGYARSÁG Legalkalmasabb 
meglepetés I

Ktedóhératala

Budapest, IX., Calwin-tér 8. szám alatt.

Fö-üzlet: VIII., Józeef-körnt 78 Prater-utca sarkán.
1 kitűnő gallér 12, 1 pár kitűnő kézelő J10, 1 finom sima uri-ing 96,

azokon az Arakon, melyekért Gráf Dániel józsef­
városi nngy áruháziban József-körut 78. sz. alatt 
Práter-utca sarkán vásárolni lehet.

Fiók-üzlet IX. Vamház-kórnt 13 szám alatt
, ........... ........., ----- ------------- 1 puha hátiét mellű ing 1 18, 1.88'

1 finom puha ezines mel ü ing 1.12, 1.22, 1 erőe munkás ing 63, 1 haliét turista-ing 78, 1 atlasz, sulin ing 03, 1 eltéphotlcn Cöper alsó nadrág 49, 1 oltéphcUen ki
varrott Cöper alsó nadrág 69,1 rövid nyári alsó nadrág 53,1 pár férfi harisnya (eockni) 7, 9, 16, 17, 26, 6 ilrh -zsebkendő 38, 48, 60, 98, 1.10,1 pár cérna ko/.tyü 25, 83, 42,
1 flanell takaró 1 48, 1.86, 1 finom hosszú háló-ing 1.28, 1 gratiosa ernyő 98, selyem 1.85, 1 selve.n mellű alkalmi in» 1.78, 1 rendkívül erős damaszt alsó mid ág 
98, 1 gyermek trikó mg 18, 22, 26, 29, 33, 1 gyermek trikó ing magas nyakkal 30, 35, 40, 45, 60, 1 vászon nfii-ing 49. 64, 1 vAs.-on nöi-ing himzeV betéttel 69, 
78, 1 vászon női-ing kézi hímzéssel 98, 1 vászon női-ing kézi hímzéssel és betéttel 1.42, 1 finom háló köntös 67, 69, 84, 98, 1.28, 1 mosott schilíon nadrág 74. 88, 97, 
1 pólya párna 78, 96, 1.12, 1.6», 1.95, 1 keresztelő készlet kötött 28, 1 pár női harisnya 13, 25, 29, 83, 1 remek szabású fűző 67, 81, 1 alacsony divatu fűző 1.38,

................................. .... * "“ * ' " - — - ........................ ................ ............................49, fél és egész
ipernyő minden 

■jes vég női
... . , „ ., , ,.......ágynemű vásioe

6 20, 1 tejjes vég hentes kötényre 4.90, 1 teljes vég mosott angin 6.40, 1 teljes vég vörös angin 4 86, 1 teljes vég damaszt grádli 6.40, 1 teljes vég virágos Va de-
maszt 7.9n, 1 drb fehér cérna abrosz 68, 1 drb fehér dessert abrosz 68, 6 szem. kávés teríték 1.40, 6 szem. damaszt kávés terité* 1.86, 1 drb ké?z hentes kötény
36, 1 drb kész zöld kiváló erőe köper kötény 49, 1 tiszta vata paplan 1.96, 2.40, 1 frotti- tn. (üköző 25, 32, 48, 57, 1 frottír fürdő köpeti 8.90, 1 lepedő varrás nél­
kül 97, 1.12, 1 drb chiffon alsó szoknya 1.12, 1.48, 1.72, 1.95, 1 drb színes alsó szoknya 1.18, 1.42, 1 drb előtt alsó szoknya, 1.68, 2.26, 2.65.

Visszatérítés! szelvények Ingyen!

Nyomatott a Belvárosi Könyvnyomdában Budapest, IV., Váczi-utcza 81.


